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BOUCHALOVY RYBNÍČKY
Cestou z  Počátek do Žirovnice jste si určitě povšimli, po levé 
straně cesty, zajímavé kruhovité stavby podobné rotundě. Je 
dominantou zeleného ostrůvku, který skrývá kouzelnou lokalitu 
zvanou Bouchalovy rybníčky.
Josef Bouchal (1952), rodák z Českých Budějovic a původní pro-
fesí zedník, žije od svých dvaceti let v Žirovnici. Už od mládí snil 
o tom, mít svůj vlastní rybník… a tento sen se mu splnil. Před více 
než 20lety koupil za Žirovnicí, uprostřed polí, bez příjezdové ces-
ty, malý zpustlý a zarostlý rybníček zvaný Mrchoviště. Čekala ho 
obtížná práce, než rybníček vyčistil, prořezal keře, remízky, vyse-
kal kopřivy, zpevnil hráze.
Nyní už zde najdete čtyři za sebou v kaskádě ležící rybníčky 
napájené jedním pramenem. Rybníčky jsou propojeny pěšin-
kami s můstky, k procházení slouží i květinová loubí. Dominu-
jící je zděná rybářská bašta ve tvaru rotundy, ve které se může 
i bydlet. Pozoruhodný je venkovní oltář – kaplička, u posledního 
z rybníčků, s nápisem „Já jsem pravda, cesta a život.“ Je to téměř 
poutní místo, přístupné všem a navštěvují ho nejen zvědavci, 

dokončení na straně 16
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Počátecký zpravodaj

PODĚKOVÁNÍ 
STAROSTY
Vážení a  milí spo-
luobčané, dovolte 
mi prostřednictvím 
našeho zpravoda-
je, vám poděkovat, 
že jste velmi rychle 
pochopili vážnost 
současných dnů 
a disciplinovaně se podřídili všem naří-
zením a opatřením. Mé velké díky patří 
především těm z vás, kteří jste se aktiv-
ně zapojili a dokázali pomáhat potřeb-
ným s  velkým nasazením na úkor 
vlastního volna a svých zájmů.

Nejdříve město zajistilo rozvoz 
obědů a  nákupy pro občany starší 
70ti let s pomocí Pečovatelské služby 
Počátky. Následně z důvodu absence 
ochranných pomůcek začali dobrovol-
níci v organizacích a hlavně v soukro-
mí vyrábět pro počátecké seniory tolik 
potřebné ochranné roušky. Rád bych 
všem touto cestou poděkoval a pokud 
na někoho zapomenu, věřte, že z mé 
strany to není úmysl.

Děkuji zaměstnancům městského 
muzea, mateřské školy a  Pečovatel-
ské služby. Dále děkuji Žanetě Čer-
nošové, Vlastě Katolické, Marii Krejčí, 
Andree Lisové, Lucii Mejzlíkové, Evě 
Mejzlíkové‑Kleinové, Janě Michálkové, 
Erice Mitasové, Pavle Mráčkové, Janě 
Preisingerové, Natálii Severové a Len-
ce Váňové.

Výše jmenované předávaly vyrobe-
né roušky na sociální odbor Městského 
úřadu Počátky, odkud byly s návodem 
pro opakované používání distribuová-
ny všem seniorům a  zaměstnancům 
ve veřejných službách dle jejich potřeb. 
Na distribuci se podíleli: dobrovolníci 
z počáteckého skautu, Karin Zamrazi-
lová, Tomáš Švec a úředníci městského 
úřadu, kterým také patří poděkování.

Do dalších dnů nám všem přeji, aby-
chom postupně překonávali ve zdraví 
toto nelehké období a opět si začali uží-
vat krásných dnů plných života.

starosta města

OPRAVA ZŠ A MŠ
Vážení a milí spoluobčané, v dubnovém čísle Počáteckého zpravodaje jsem Vás infor-
moval o započatých pracích na mateřské a základní škole. Od tohoto okamžiku uplynulo 
několik týdnů a proto bych Vás chtěl seznámit se současným průběhem u obou akcí. 
Současný nouzový stav nám umožňuje měnit harmonogram prací a tím si do budoucna 
vytvářet časovou rezervu s ohledem na provoz obou zařízení.
V současné době na akci „Navýšení kapacity MŠ Počátky“ probíhá průzkum původních 
instalací v řešené části přístavby a zajištění stávajících rozvodů slaboproudu určených 
k zachování. Následně se zahajuje realizace elektrické instalace nízkého napětí. Dále 
byla dokončena realizace navrhovaných průvlaků (2 ks) – v příštím týdnu lze odstra-
nit statické zajištění stropu v blízkosti zbouraných nosných zdí, bylo dokončeno zdění 
nových stěn. Malou nevýhodou je, že nástup profesí blokuje možný souběh se zednic-
kou činností (součást protiepidemických opatření – COVID-19), která ale v žádném pří-
padě zatím nezpomalila postup prací.
Projekt „Navýšení kapacity MŠ Počátky“ je spolufinancován z integrovaného regio-
nálního operačního programu (11703), CZ.06. 2. 67/0.0/0.0/18_110/0009953 ve výši 
9.030.813,46 Kč – jedná se o 90% způsobilých výdajů (uznatelných nákladů); vlastní 
zdroje činí 1.003.423,72 Kč.

Akce „Bezbariérový přístup a výstavba odborných učeben v ZŠ Počátky“ probíhá podle 
upraveného harmonogramu. Aktuálně se dokončují bourací práce ve sklepích budovy II. 
stupně ZŠ (prostory bývalé kotelny a přilehlé místnosti), kde následně probíhá odtěžení 
zeminy pro navrhované skladby podlah a příprava pro realizaci instalace nízkého napětí, 
vody, kanalizace a ústředního topení. Dále byly dokončeny bourací práce v hygienic-
kém zázemí v suterénu přístavby (naproti odborným učebnám kovo a dřevo), pokraču-
jí ve 2. nadzemním patře přístavby a začnou ve 3. nadzemním patře. Bylo dokončeno 
odstranění komínového tělesa a zahájeno vyzdívání nových částí stěn a jednotlivých 
dozdívek. Současně probíhá příprava na realizaci vnitřních instalací v budově přístavby 
s tím, že v odborných učebnách kovo a dřevo se již realizuje instalace nízkého napětí, 
a ústředního topení. O velikonočních svátcích došlo k propojení kanalizační sítě vedou-
cí přes kuchyň ze sklepů do 2. nadzemního patra přístavby a k napojení nové ležaté 
kanalizace před hlavním vstupem do stávající šachty umístěné v komunikaci na rozhraní 
budov II. stupně a přístavby.
Projekt „Odborné učebny v ZŠ Počátky“ je spolufinancován z  integrovaného regio-
nálního operačního programu (11703), CZ.06. 2. 67/0.0/0.0/16_063/0003279 ve výši 
47.506.732,81 Kč – jedná se o 90% způsobilých výdajů (uznatelných nákladů); vlastní 
zdroje činí 5.278.525,87 Kč, všechny ceny jsou uvedeny včetně DPH.

starosta města

oprava ZŠ

oprava MŠoprava MŠ

oprava ZŠ
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SLOVO HEJTMANA
Píšu tato slova jako 
obvykle s  určitým 
předstihem. Jindy 
ovšem vím nebo 
alespoň tuším, jak 
bude svět kolem 
mne vypadat za 
necelý měsíc. Ten-
tokrát je to jinak. 
Ještě nikdy jsme 
nezažili takovou situaci. Všichni se 
díváme i do blízké budoucnosti s urči-
tou nejistotou. Koronavirová pandemie 
nás zaskočila. Už mnohé bylo o tomto 
fenoménu současnosti řečeno a napsá-
no. Přesto bych rád připomněl některé 
podstatné věci.
Prastará lidská zkušenost říká, že 
všechno zlé přináší i pozitivní momen-
ty. Velmi mne potěšila solidarita našich 
občanů a jejich většinou disciplinova-
ný přístup k  dodržování potřebných 
opatření vlády. Rovněž obětavá prá-
ce všech, kteří nemohou zůstávat 
v  domácí karanténě, ale musí i  dnes 
vykovávat svou důležitou práci. Zdra-
votníci, policisté, hasiči, armáda, pracov-
níci v sociálních službách, v prodejnách 
a  v  nejrůznějších dalších oblastech 
včetně výroby. Profese, které nemo-
hou své činnosti omezit nebo vykoná-
vat z domu, zabezpečují obětavě běžný 
chod naší společnosti. Mnozí přitom tak 
činí nehledě na to, že přitom riskují své 
vlastní zdraví. Pomáhat si navzájem 
v  těžké situaci je právě to nejcenněj-
ší na lidské sounáležitosti. První dny 
domácích karantén to vypadalo, že jaro 
prosedíme doma u televizí, ale během 
pár dnů si většina z  nás uvědomila, 
že na to je teď nejméně vhodná doba. 
Naopak, je potřeba pomoci a alespoň co 
já mám zkušenost ze svého okolí – kaž-
dý dělá, co umí a co může. Starostové 
okamžitě zareagovali a začali pomáhat 
občanům ve svých obcích. V mnohých 
z nich na Vysočině funguje koordinova-
né dobrovolnictví, starostové se starají 
především o ty nejohroženější, seniory, 
ale ne jenom o ně.
Přes všechny dílčí nedokonalosti se 
také ukázala kvalita fungování našeho 
zdravotnictví, i  celé společnosti. Rád 
bych poděkoval všem, kteří se zapo-
jili do práce pro své spoluobčany – ať 
v rámci své profese nebo dobrovolnic-
tví. Dnes ještě nevím, jak bude šíření 
nákazy pokračovat a co vše nás čeká. 
Musíme počítat s  určitým nepohod-
lím, omezením věcí, které byly běž-
nou součástí našich životů. Ale věřím, 
že dokážeme tuto nestandardní situ-
aci zvládnout a  vyjdeme z  ní silněj-
ší a s novými znalostmi, dovednostmi 
a poznáním, že na to nejsme sami.
Přeji vám do dalšího období hodně 
sil, pevné zdraví a  stále více pozitiv-
ních zážitků i v této celosvětově složité 
době.

Jiří Běhounek
hejtman Kraje Vysočina

NEMOCNICE POČÁTKY, s. r. o. DĚKUJE
Vážení, dovoluji si ještě jednou veřejně poděkovat paní Kateřině Měkutové, Jitce a Rena-
tě Petrů a dále zaměstnancům počáteckého městského muzea, počátecké mateřské 
školy, paní Marii Štromajerové, slečně Lucii Mejzlíkové, paní Evě Mejzlíkové‑Kleinové, 
paní Radce Kolářové, paní Daně Hrnčířové, paní Petře Zajíčkové, paní Haně Vošoustové 
a Mateřské škole Čtyřlístek za darování šitých roušek. Poděkování patří také panu Davi-
du Pechovi za darování ochranných pomůcek a společnosti Jakes invests.r.o. za darování 
ochranných obličejových štítů a respirátorů FFP2. V neposlední řadě patří poděkování 
i Kraji Vysočina, který nám předává potřebné ochranné pomůcky.
Poslední větu si dovolím věnovat k  poděkování všem zaměstnancům společnosti 
Nemocnice Počátky, s. r. o., kteří v této neklidné době vykonávají obětavě a svědomitě 
svoji práci.

Za vedení společnosti Ing. Marie Hrnčířová
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Počátecký zpravodaj

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA POČÁTKY Č. 29 
ZE DNE 15. BŘEZNA 2020

SCHVALUJE:
•	 na základě mimořádného opatření Mini-

sterstva zdravotnictví ČR  – č.  j.: MSMT-
11703/2020-1 ze dne 10.  3.  2020, ponechat 
v provozu příspěvkovou organizaci Mateřská 
škola Počátky i v době vyhlášení nouzového 
stavu a to pro děti rodičů pracujících ve slož-
kách Integrovaného záchranného systému, 
ve zdravotnictví, v  sociálních službách, 
v provozech zajišťujících zásobování a prodej 

základních životních potřeb; dále rada schvá-
lila pravidla pro přijetí dítěte do MŠ

•	rozšířenou službu pro seniory v  Počátkách 
a  jeho místních částech: bezúplatný rozvoz 
obědů ze školní kuchyně a  nemocnice, 
bezúplatný dovoz nákup, (službu bude zajiš-
ťovat organizační složka Pečovatelská služba 
Počátky), zajištění a  distribuci ochranných 
roušek z  domácí výroby pro seniory starší 
70let věku

BERE NA VĚDOMÍ:
•	na základě Usnesení vlády ČR č. 82 omezený 

provoz školní kuchyně po dobu vyhlášení 
nouzového stavu; obědy budou externím 
strávníkům vydávány pouze do jídlonosičů, 
bez možnosti stravování na místě ve školní 
jídelně.

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA POČÁTKY Č. 30  
ZE DNE 31. BŘEZNA 2020

DOPORUČUJE ZASTUPITELSTVU 
MĚSTA SCHVÁLIT:

•	vyhlášení záměru na směnu nemovitostí 
v  k.ú. Počátky při majetkoprávním vypo-
řádání formou směnné smlouvy  – směnu 
pozemků z  majetku města s  majetkem 
předem určeného zájemce takto:

	» město Počátky odevzdá Českému rybář-
skému svazu, z.s., MO Počátky, p.  s., 
Žižkova č.  p.  589, 394 64 Počátky, IČ: 
00515248

	» p.  p.  č.  292/3 o  výměře 680 m2, ostatní 
plocha a

	» p.  p.  č.  365/4 o  výměře 486 m2, vodní 
plocha (LV 2340), (v  reálu tvoří vzdušnou 
stranu hráze vnější svah a  patu hráze  – 
přechod do okolní krajiny)

	» Český rybářský svaz, z.s., MO Počátky, p. s. 
odevzdá městu Počátky, Palackého nám. 1, 
394 64 Počátky, IČ: 00248843

	» p.  p.  č.  362 o  výměře 860 m2, ostatní 
plocha (LV 2340), (před pláží Dvořákova 
rybníku – vedle přístupové cesty)

	» důvodem je potřeba obnovy manipu-
lační sádky pod hrází Dvořákova rybníka, 
protože v  prostorách rybárny je akutní 
nedostatek vody a  chod manipulační 
sádky nelze zajistit; sítě v  majetku ani 
správě VTS,  s.  r.  o. Počátky se na uvede-
ných pozemcích nenachází

NEDOPORUČUJE ZASTUPITELSTVU 
MĚSTA SCHVÁLIT:

•	vyhlášení záměru na převod části p. p. č. 27/1 
o  výměře 400 m2 v  k.ú. Počátky, předem 
určeným zájemcům pozemek za domem 
č.  p.  308 užívá žadatel jako zahradu, jeho 
další část mají v  pronájmu jiní nájemníci; 
na pozemku se nachází sítě v  majetku 
VTS,  s.  r.  o. Počátky  – kanalizační potrubí 
odvádějící vodu z  části ulice Rudé armády 
a přístupové cesty ke stavebninám

DOPORUČUJE ZASTUPITELSTVU MĚSTA 
VZÍT NA VĚDOMÍ:

•	Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření 
města Počátky se sídlem Palackého náměstí 
č. p. 1, 394 64 Počátky, IČ: 00248843, za rok 
2019, č. j.: KUJI 14757/2020 KO, provedenou 
odborem kontroly Krajského úřadu Kraje 
Vysočina ve dnech 9.–10.  března  2020; při 
přezkoumání hospodaření za předcházející 
období nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

SCHVALUJE:
•	vyhlášení záměru na pronájem bytu č.  1 

o  velikosti 2+1, v  přízemí zadní části domu 
č.  p.  14 na Palackého nám. v  Počátkách, 
o  celkové výměře 127,06 m2 (koupelna, WC, 
předsíň, spíž, komora, kamna na pevná 
paliva, elektrický sporák a elektrický bojler), 
za cenu nájmu minimálně 4.099 Kč/měsíc 
(bez služeb) + vybavení bytu 86 Kč/měsíc, 
s možností pronájmu od 1. 5. 2020 na dobu 
určitou  – na dobu 1 roku, s  podmínkou 
bezdlužnosti zájemce vůči městu, předpla-
cení nájemného na 1  měsíc a  úhrady kauce 
ve výši trojnásobku měsíčního nájemného 
při podpisu nájemní smlouvy; v  případě 
neplacení nájemného nebo hrubého poru-
šení nájemní smlouvy může pronajímatel 
ukončit pronájem výpovědí s  výpovědní 
lhůtou 1 měsíc; rada si vyhrazuje právo nevy-
brat žádného ze zájemců

•	vyhlášení záměru na pronájem části 
p.  p.  č.  453/1 o  výměře cca  700 m2 v  k.ú. 
Prostý, předem určenému zájemci na dobu 
neurčitou s  výpovědní lhůtou 3  měsíce, za 
hodnotu prováděných činností při údržbě 
pozemku a  úhradu stanovené minimální 
ceny 300 Kč/rok pro sjednání pronájmu, při 
splnění podmínky bezdlužnosti vůči městu; 
jedná se o pozemek mezi rybníčky, které již 
má žadatelka v pronájmu; pozemek nebude 
oplocen, bude volně přístupný veřejnosti 
a  zůstane zachován vstup do sousedního 
domu č. p. 7

•	zachování pronájmu pozemkových parcel 
ve vlastnictví města za hodnotu provádě-
ných činností při údržbě pozemku stávajícím 
nájemníkům: při úhradě stanovené minimální 
částky 300 Kč/rok pro sjednání pronájmu

•	úhradu členského příspěvku města Počátky 
v  „Dobrovolném svazku obcí Nová Lípa“ na 
rok 2020, ve výši 9.000,00 Kč; příspěvek dle 
počtu obyvatel bude financován z prostředků 
určených na členské příspěvky

•	poskytnutí finančního daru ve výši 4.000 Kč, 
na sportovní činnost CANICROSS s účastí na 
mezinárodním závodu; dar bude poskytnut 
z  rezervy rady města v  případě uspořádání 
závodu a  účasti na něm; žadatel je členem 
oddílu Vysokohorská turistika při TJ Spartak 
Počátky

•	ponechat v  provozu příspěvkovou organi-
zaci Mateřská škola Počátky v  době trva-
jícího vyhlášení nouzového stavu a  žádá 
rodiče, aby zvážili nutnost umístění svých 
dětí v  mateřské škole vzhledem k  současné 
situaci

•	Smlouvu o  zřízení věcného břemene na 
p. p. č. 4512/11, p. p. č. 4513/3, p. p. č. 4526/10, 
p.  p.  č.  4526/1, p.  p.  č.  4526/9, p.  p.  č.  264 
a  st.p.  č.  334 v  k.ú. Počátky, které jsou 
ve vlastnictví Města Počátky (LV 10001), 
uzavřenou mezi Městem Počátky, se sídlem 
Palackého nám. 1, 394 64 Počátky a  E.ON 
Distribuce,  a.  s., se sídlem České Budějo-
vice, F.A.Gerstnera 2151/6, investor stavby 
„Počátky, Moravská, Hejmanecká  – obnova 
NN“, na uložení kabelového vedení NN, 
za jednorázovou náhradu v  předpoklá-
dané výši 181.120 Kč bez DPH dle platného 
ceníku schváleného radou města; Smlouva 
o  smlouvě budoucí o  zřízení věcného 
břemene byla schválena usnesením RM č. 62 
ze dne 6. 10. 2014

•	Smlouvu o  zřízení věcného břemene na 
p. p. č. 3237/8 a p. p. č. 3234/2 v k.ú. Počátky, 
které jsou ve vlastnictví Města Počátky (LV 
10001), uzavřenou mezi Městem Počátky, 
se sídlem Palackého nám. 1, 394 64 Počátky 
a  E.ON Distribuce,  a.  s., se sídlem České 
Budějovice, F.A.Gerstnera 2151/6, investor 
stavby „Počátky, Sídliště, K3234/18  – kabel 
NN“, na uložení kabelového vedení NN, za 
jednorázovou náhradu v předpokládané výši 
2.878 Kč bez DPH dle platného ceníku schvá-
leného radou města; Smlouva o  smlouvě 
budoucí o  zřízení věcného břemene byla 
schválena usnesením RM č.  64 ze dne 
16. 5. 2018

•	Smlouvu o  zřízení věcného břemene na 
p. p. č. 4513 v k.ú. Počátky, které jsou ve vlast-
nictví Města Počátky (LV 10001), uzavřenou 
mezi Městem Počátky, se sídlem Palackého 
nám. 1, 394 64 Počátky a E.ON Distribuce, a. s., 
se sídlem České Budějovice, F.A.Gerstnera 
2151/6, investor stavby „Počátky, Hejma-
necká, K273/2 – kabel NN“, na uložení kabe-
lového vedení NN, za jednorázovou náhradu 
v  předpokládané výši 6.955 Kč bez DPH 
dle platného ceníku schváleného radou 
města; Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene byla schválena usnesením 
RM č. 47 ze dne 28. 6. 2017

•	Smlouvu o  zřízení věcného břemene na 
p. p. č. 25/13, p. p. č. 335 a p. p. č. 25/14 v k.ú. 
Heřmaneč u Počátek, které jsou ve vlastnictví 
Města Počátky (LV 10001), uzavřenou mezi 
Městem Počátky, se sídlem Palackého nám. 
1, 394 64 Počátky a  E.ON Distribuce,  a.  s., 
se sídlem České Budějovice, F.A.Gerstnera 
2151/6, investor stavby „Heřmaneč, K27/2, 
Pavlíček kabel „NN“, na uložení kabelo-
vého vedení NN, za jednorázovou náhradu 
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DOTAZ: Proč byl pokácen topol na kři-
žovatce u nemocnice?
Odpovídá: Pavel Hůša,  ekolog města 
Počátky
Tento topol černý (Populus nigra italica) 
musel být odstraněn z důvodu, že se 
zde v kmenovém tělese u kořenových 
náběhů objevila díra a byly zde zjištěny 
saprofyty parazitických hub ohňovec 
obecný (Phellinus igniarius) a síťkovec 
načervenalý (Daedaleopsis confrago-
sa). Tyto dřevokazné houby jsou velice 
nebezpečné, protože devastují pojivo-
vá vlákna v kmenovém tělese stromu 
a zároveň dochází k degradaci a odum-
ření kořenové soustavy a dojde k úpl-
nému zřícení stromu. Vzhledem k tomu, 
že tento topol se nacházel těsně vedle 
hlavní silnice a vedle parkoviště a jeho 
pád by způsobil smrtelné úrazy nebo 
škodu velkého rozsahu a proto musel 
být odbornou firmou metodou odkáce-
ním od vrcholových partií.

v  předpokládané výši 3.214 Kč bez DPH 
dle platného ceníku schváleného radou 
města; Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene byla schválena usnesením 
RM č. 50 ze dne 23. 8. 2017

•	Smlouvu o  zřízení věcného břemene na 
p. p. č. 4513/8 a p. p. č. 277/49 v k.ú. Počátky, 
které jsou ve vlastnictví Města Počátky (LV 
10001), uzavřenou mezi Městem Počátky, se 
sídlem Palackého nám. 1, 394 64 Počátky a E.
ON Distribuce, a. s., se sídlem České Budějo-
vice, F.A.Gerstnera 2151/6, investor stavby 
„Počátky, Hejmanecká, K277/13 – kabel NN“, 
na uložení kabelového vedení NN, za jednorá-
zovou náhradu v předpokládané výši 1.414 Kč 
bez DPH dle platného ceníku schváleného 
radou města; Smlouva o  smlouvě budoucí 
o  zřízení věcného břemene byla schválena 
usnesením RM č. 61 ze dne 4. 4. 2018

•	zprávu o  hodnocení nabídek elektronickou 
aukcí (Výsledkový protokol výběrového 
řízení na dodavatele zemního plynu pro 
město Počátky a  jeho příspěvkové organi-
zace); výběrového řízení nákupní elektro-
nickou aukcí se zúčastnily 2 firmy; nejnižší 
hodnotu nabídkového koeficientu 1,094 pro 
postupný nákup zemního plynu předložila fi. 
CONTE, spol. s r. o., Ovocný trh 572/11, 110 00 
Praha 1

•	příkazní smlouvu na zajištění Výkonu 
činnosti správce rekreační a  klidové zóny 
Valchovská, přírodního koupaliště Valcha, 
Aleje a  naučných stezek „Cestou starých 
soukenických mistrů Počáteckých“ a  dále 
údržbu laviček instalovaných v  okolí města 
Počátky, uzavřenou mezi Městem Počátky, 
Palackého nám. č.  p.  1, 394 64 Počátky, 
IČ 00248843 (příkazce)  – zastoupené 
starostou Mgr.  Karlem Šteflem a  Liborem 
Skokanem, Stodolní č.  p.  663, 394 64 
Počátky, IČO: 13524861 (příkazník), na 
období od 1. dubna 2020 do 31. října 2020 za 
dohodnutou odměnu

•	příkazní smlouvu na zajištění autorského 
dozoru projektanta při realizaci stavby 
„Navýšení kapacity MŠ Počátky  – stavba“, 
v souladu s ustanovením § 152, odst. 4, zákona 
č.  183/2006 Sb., stavební zákon v  platném 
znění, uzavřenou mezi Městem Počátky, 
Palackého nám. č.  p.  1, 394 64 Počátky, 
IČ: 00248843 (příkazce)  – zastoupené 

starostou Mgr.  Karlem Šteflem a  společ-
ností PROJEKT CENTRUM NOVA,  s.  r.  o., 
Palackého č.  p.  48, 393 01 Pelhřimov, IČ: 
28094026 (příkazník)  – zastoupené jedna-
telem Ing. Jaroslavem Rybářem

•	příkazní smlouvu na zajištění autorského 
dozoru projektanta při realizaci stavby 
„Odborné učebny v  ZŠ Počátky  – stavba“, 
v  souladu s  ustanovením § 152, odst.  4, 
zákona č.  183/2006 Sb., stavební zákon 
v  platném znění, uzavřenou mezi Městem 
Počátky, Palackého nám. č.  p.  1, 394 64 
Počátky, IČ: 00248843 (příkazce)  – zastou-
pené starostou Mgr. Karlem Šteflem a společ-
ností PROJEKT CENTRUM NOVA,  s.  r.  o., 
Palackého č.  p.  48, 393 01 Pelhřimov, IČ: 
28094026 (příkazník)  – zastoupené jedna-
telem Ing. Jaroslavem Rybářem

BERE NA VĚDOMÍ:
•	porovnání daňových příjmů města Počátky 

za měsíce leden až březen 2020 s daňovými 
příjmy za stejné období let 2019, 2018, 2017, 
2016, 2015, 2014, 2013 a  2012, ve vztahu 
k upravenému rozpočtu

•	vývoj daňových příjmů města Počátky za 
měsíce leden až březen 2020 v porovnání se 
stejným obdobím v  letech 2019, 2018, 2017, 
2016, 2015 a  2014, ve vztahu ke schvále-
nému rozpočtu

•	rozsudek Nejvyššího správního soudu v Brně 
o zamítnutí kasační stížnosti na přezkoumání 
rozsudku krajského soudu ve věci poskyt-
nutí informací dle zákona č.  106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím

•	oznámení zahájení územního řízení ve věci 
umístění stavby Prodejna Počátky (super-
market) na pozemcích parc.č.  3596/2, 
3603/2, 3604/62, 3604/63 a 3604/64 v k.ú. 
Počátky.

POVĚŘUJE:
•	stavební odbor Městského úřadu Počátky, 

podle § 39 odst.  1 zákona č.  128/2000 Sb., 
o obcích, k vypisování záměrů města prona-
jmout, propachtovat nebo vypůjčit hmotnou 
nemovitou věc nebo právo stavby anebo 
je přenechat jako výprosu a  záměr města 
smluvně zřídit právo stavby k  pozemku ve 
vlastnictví města

VÝZVY BUDOUCÍ KRAJSKÉ EKONOMIKY
Současný vývoj 
ekonomické situa-
ce v  České repub-
lice, který se 
odráží v  možnos-
tech investic a roz-
voje v  rámci krajů 
a  obcí, naznačuje, 
že nyní a v násle-

dujících měsících budou muset samo-
správy přijímat řadu opatření nutných 
k  efektivnímu vynakládání finančních 
prostředků. Týká se to našeho kraje, ale 
i měst a obcí. Bude velice důležité, aby-
chom k  těmto opatřením  přistupovali 
všichni se zdravým selským rozumem. 
S ohledem na gesci, kterou mám v kraj-
ské radě na starost  – tedy ekonomiku 
a majetek, cítím obrovskou odpovědnost 
za současná i budoucí rozhodnutí, která 

budou mít vliv na ekonomickou situa-
ci v regionu. Nikoho jistě nepřekvapí, že 
zásadní pro náš kraj bude udržet financo-
vání rozjetých i naplánovaných klíčových 
investic  – dopravních, zdravotnických, 
školských i sociálních. Pokud jde o rozpo-
čet Kraje Vysočina, disponuje díky zdravé 
opatrnosti v minulých letech s aktuálně 
vysokou rezervou, kterou nasměrujeme 
na posílení regionální ekonomiky. Nastá-
vá čas, kdy je třeba dát lidem práci, ale 
zároveň se musíme zamyslet nad někte-
rými zbytnými výdaji, ty zredukovat 
a peníze investovat tam, kde to je a bude 
více potřeba. Proto se na nás nezlobte, 
pokud omezíme financování některých 
společenských akcí a na chvíli se vzdá-
me krajské podpory oslav nebo výročí, 
v tuto chvíli není stejně co slavit. Veške-
rou svou energii budeme nyní investovat 

do restartu regionální ekonomiky, kterou 
je potřeba co nejdříve vrátit do běžných 
kolejí. Musíme udržet nízkou nezaměst-
nanost, se kterou souvisí i  pozitivní 
a dobrá nálada v regionu. Je na čase, aby 
špatné zprávy vystřídaly ty dobré a aby 
právě těch dobrých bylo dost.
Pokud chcete udělat něco pro regionál-
ní ekonomiku, přimlouvám se – kupujte 
prosím regionální potraviny, dávejte při 
nákupu přednost kvalitním a  osvědče-
ným českým výrobkům. Podpoříme tak 
domácí výrobce a pomůžeme udržet pro-
vozy místních podnikatelů. Díky všem za 
pochopení a za důvěru v opatření, která 
Kraj Vysočina v budoucnu přijme.

Martin Kukla, náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina pro oblast 

ekonomiky a majetku
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Počátecký zpravodaj

CO VÁS ZAJÍMÁ: POLICIE

ZÁSADY BEZPEČNÉ JÍZDY JSOU NA MOTORCE NEJDŮLEŽITĚJŠÍ
Motocyklisté patří k nejzranitelněj-
ším účastníkům silničního provozu
KRAJ VYSOČINA  – Letošní motor-
kářská sezóna je teprve na svém 
začátku, přesto policisté v Kraji Vyso-
čina vyšetřovali od začátku roku do 
12. dubna celkem čtrnáct dopravních 
nehod, při kterých měli účast moto-
cyklisté. Jeden motocyklista zemřel 
a  třináct motocyklistů utrpělo při 
nehodě lehké zranění. V jednom pří-
padě došlo ke zranění spolujezdce na 
motocyklu.

Přicházející krásné jarní počasí láká motocyklisty k prvním výle-
tům, a proto je na místě zopakovat si několik rad a doporučení.
Motocyklista je přímým a plnohodnotným účastníkem silniční-
ho provozu. Každoročně jsou motocyklisté a jejich spolujezdci 
zapojeni do neúměrně vysokého procenta smrtelných či váž-
ných dopravních nehod. Každý motocyklista musí dbát na řád-
né dodržování bezpečnostních předpisů, dodržovat předepsanou 
rychlost jízdy, způsob a styl jízdy. Styl jízdy motocyklista přizpů-
sobuje nejrůznějším podmínkám na silnicích (déšť, štěrk, zatáčky, 
horizonty či klesání v komunikaci).
Přehnaně defenzivní jízda může ublížit stejně jako agresivní jíz-
da. Ohleduplnost a tolerance vůči ostatním účastníkům silničního 
provozu je zásadou bezpečné jízdy. Jezdec na motorce je mno-
hem zranitelnější než řidič vozidla. Problémům je zapotřebí před-
cházet, než je následně řešit v krizové situaci zbrkle.
Pro jízdu na motocyklu je vhodné zvážit dobu a aktuální podmín-
ky pro svezení. Jízdu je zapotřebí přizpůsobit aktuálním povětr-
nostním podmínkám, aby se každý cítil bezpečně. Prochladnutí 
organismu vede ke ztrátě citu při řízení. Proto je důležité sledovat 
předpověď počasí a podle toho se zařídit, zda vyjet či vyjížďku 
raději odložit.

Uvolněnost a pohoda při jízdě jsou dalším důležitým faktorem. 
Nervozita, stres, únava nebo prosté podráždění vyvolávají agre-
sivní reakce, které na motocyklu nejsou zrovna vhodné. Na jízdu 
je potřeba se soustředit. Alkohol a jiné návykové látky výrazně 
ovlivňují koncentraci pozornosti k řízení motocyklu a při řízení 
motorových vozidel jsou všeobecně zakázané.
Před každou jízdou je důležité vizuálně zkontrolovat technický 
stav motocyklu, tlak v pneumatikách a jejich stav, těsnost motoru 
a tlumičů. Brzdy a jejich funkčnost by se měly kontrolovat čas-
těji. Na silnice není dobré vyjet s tím pocitem, že svému stroji tak 
úplně nevěříte. První kilometry po zimních měsících je vhodné 
uzpůsobit v klidném tempu.
Podmínkou jízdy na motocyklu je použití přilby, vhodného oble-
čení, pevné obuvi a rukavic. Kožené oblečení je pevnější a bez-
pečnější. Ochrana zad v podobě páteřového chrániče by měla 
být samozřejmostí. Oblečení s reflexními prvky zvyšuje vlastní 
viditelnost. V nutném případě postačí i obyčejné reflexní motor-
kářské kšandy. „Vidět a být viděn“ je nejdůležitější zásada účast-
níků silničního provozu.
Při jízdě na motocyklu je povinnost užít motorkářskou přilbu. 
Při výběru motorkářské přilby je doporučeno dbát na to, aby 
měla evropskou homologaci. Rukavice mají pro motorkáře velký 
význam. Existuje četný výběr rukavic. Především se lpí na nepro-
mokavost, také by měly větrat, aby se ruka nepotila a neklouzala.
Neméně důležité je použití motorkářské obuvi. Boty musí být 
pevné, velikost přinejmenším nad kotníky. Je vhodné dbát na 
velikost. Nohou se ovládá množství jemných funkcí motocyklu, 
proto by neměla noha v botě „plavat“. Řidič musí mít cit v nártu 
i chodidle.
Hlavním cílem prevence je, aby se každý účastník silničního pro-
vozu vždy vrátil bezpečně ze svých cest.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
nprap. Bc. Martin Hron

ŘIDIČI SE CHOVAJÍ NA SILNICÍCH NEUKÁZNĚNĚ
Překračování nejvyšší povolené rychlosti 
je na denním pořádku
KRAJ VYSOČINA  – Policisté Krajského 
ředitelství policie kraje Vysočina se kro-
mě každodenních kontrol dodržování 
všech opatření souvisejících s  vyhláše-
ným nouzovým stavem zaměřují od polo-
viny minulého týdne také na stále častější 
kontroly řidičů a na jejich chování v silnič-
ním provozu.
I  když vládními opatřeními omezený 
pohyb osob se projevuje v našem kraji ve 
snížení intenzity silničního provozu, sil-
nice bez kolon lákají některé řidiče k pří-
liš rychlé, agresivní a nebezpečné jízdě. 
Proto jsme do silničních kontrol zapojili 
všechna naše vozidla pro skrytý dohled, 
která jsou vybavena radarem. Policisté 
dohlížejí na kázeň řidičů nejen na dálnici 
D1, kde v některých úsecích znovu zača-
la modernizace, ale také na silnicích niž-
ších tříd na území celého kraje. Kontroly se 
soustředí zejména v místech, kde dochází 
k častým dopravním nehodám a kde příliš 
rychlá a bezohledná jízda ohrožuje ostatní 

účastníky silničního provozu.
„Lze říci, že se po vyhlášení nouzového 
stavu každodenní provoz na silnicích z hle-
diska jeho intenzity výrazně snížil. Je to 
patrné zejména v době ranních a odpoled-
ních špiček, kdy je na všech komunikacích 
slabší provoz. Bohužel v silničním provozu 
dnešních dnů se stále častěji setkáváme 
s řidiči, kteří nouzového stavu zneužívají 
a často nerespektují základní ustanovení 
zákona o provozu na pozemních komuni-
kacích. Proto na nadcházející prodloužený 
víkend připravujeme dopravně bezpeč-
nostní opatření, v rámci něhož počítáme 
s nasazením vyššího počtu policistů,“ uve-
dl plk. Mgr. David Jirák, pověřený vedoucí 
odboru služby dopravní policie Krajského 
ředitelství policie kraje Vysočina.
Kromě překračování nejvyšší povolené 
rychlosti také stále častěji při kontrolách 
nebo šetření dopravních nehod zjišťujeme, 
že řidiči usedají za volant pod vlivem alko-
holu a  že naměřené hodnoty přesahují 
často dvě i  tři promile alkoholu. Na dál-
nici D1, kde se znovu rozjela v některých 

úsecích modernizace, je vedený provoz 
v  omezeném režimu 2 + 2 jízdní pruhy 
v jednom jízdním pásu. I když je v těchto 
úsecích rychlost omezena na 80 kilometrů 
v hodině a v levném jízdním pruhu je zaká-
zána jízda nákladním vozidlům, policejní 
kontroly zjišťují denně desítky porušení.
Policejní hlídka před několika dny, v době 
platnosti nouzového stavu, měřila na dál-
nici v modernizovaném úseku v omezení 
na 88,5 kilometru ve směru jízdy na Pra-
hu rychlost. Místem projelo osobní vozi-
dlo tovární značky BMW 535 s  českou 
registrační značkou a jeho řidič jel rych-
lostí 171 kilometrů v hodině, tedy nejvyš-
ší povolenou „osmdesátku“ překročil o 91 
kilometrů v  hodině. Takový přestupek 
nelze projednat na místě, proto policis-
té přestupek zadokumentovali a předali 
do správního řízení příslušnému správ-
ními orgánu. Další řidič projížděl v úseku 
s dopravním omezením na 116. kilometru 
směrem na Prahu, kde je snížena rych-
lost na 80 km/h, rychlostí 120 km/h. I jeho 
přestupek policisté oznámili do správního 



5/2020

- 7 -

SBOR
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

POČÁTKY

CO VÁS ZAJÍMÁ: SDH POČÁTKY

Zásahy
11.  4.  2020 Požár Jednotka vyjížděla 
s vozem CAS 20 Tatra k požáru pařezu 
v lese u obce Stojčín. Jednotky dohasily 
ohniska po požáru klestí. Na místě dále 
zasahovaly jednotky HZS Kamenice nad 
Lipou, SDH Žirovnice a SDH Stojčín.
8.  4.  2020 Požár Jednotka vyjížděla 
s vozy CAS 20 Tatra a CAS 24 Liaz k požá-
ru lesa cca 10 x 5 m u obce Jakubín. Pří-
činou byla nedbalost při pálení klestu. 
Na místě dále zasahovaly jednotky SDH 
Žirovnice a SDH Častrov.
6.  4.  2020 Požár Jednotka vyjížděla 
s vozy CAS 20 Tatra, CAS 24 Liaz a OA 
L1 Volkswagen Crafter k požáru lesa po 

těžbě cca 50 x 20 m u obce Kaliště. Na 
místě dále zasahovaly jednotky HZS Telč, 
SDH Kaliště a SDH Horní Dubenky.
6.  4.  2020 Požár Jednotka vyjížděla 
s vozy CAS 20 Tatra, CAS 24 Liaz a OA L1 
Volkswagen Crafter k požáru lesa cca 20 x 
100 m u obce Stojčín. Na místě dále zasa-
hovaly jednotky SDH Žirovnice, SDH Stoj-
čín a SDH Horní Dubenky.
28.  3.  2020 Požár Jednotka vyjížděla 
s vozy CAS 20 Tatra a CAS 24 Liaz k požá-
ru suché trávy u obce Popelín. Jednotka 
provedla lokalizaci a likvidaci požáru.
6.  3.  2020 Požár Jednotka vyjíždě-
la s  vozy CAS 20 Tatra a  CAS 24 Liaz 

k požáru hranice dřeva u obce Stojčín. Pří-
činou bylo rozfoukané ohniště po pálení 
klestu. Na místě dále zasahovaly jednotky 
HZS Kamenice nad Lipou, SDH Žirovnice 
a SDH Stojčín.
24. 2. 2020 Technická pomoc Jednotka 
vyjížděla s vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k odstranění spadlého stro-
mu přes komunikaci u obce Kaliště.
22.  2.  2020 Požár Jednotka vyjížděla 
s vozy CAS 20 Tatra a CAS 24 Liaz k požá-
ru trávy a starého plotu na zahradě o plo-
še 20x25 m v obci Žirovnice. Na místě dále 
zasahovaly jednotky HZS Kamenice nad 
Lipou a SDH Žirovnice.

zdroj: www.hasici.pocatky.cz

řízení. V  modernizovaných úsecích tito 
řidiči jedoucí tak vysokou rychlostí ohro-
žují nejen ostatní řidiče na dálnici, ale 
ohrožují také všechny stavební dělníky 
a pracovníky firem, které se na moderni-
zaci podílejí.
Další vysoké překročení nejvyšší povole-
né rychlosti jsme zjistili v pondělí 6. dub-
na kolem půl jedné odpoledne Na 116,5 
kilometru dálnice D1, kde je rychlost sní-
žena na 80 km/h, dálniční policisté zazna-
menali ve směru jízdy na Prahu průjezd 
osobního vozidla Škoda Fabia s  českou 
registrační značkou, jehož rychlost výraz-
ně přesahovala stanovenou osmdesátku. 
Osmadvacetiletý řidič místem projížděl 
rychlostí 136 km/h. Policisté vozidlo ke 

kontrole zastavili na 111. kilometru a s řidi-
čem sepsali oznámení dopravního pře-
stupku, který nebylo možné řešit na místě 
uložením pokuty. Přestupek v  dopravě 
bude postoupen do správního řízení k pří-
slušnému správnímu orgánu, který ve věci 
rozhodne.
Řidiči jezdí nepřiměřenou rychlostí i  na 
ostatních silnicích celého kraje. Uplynulý 
víkend policisté zjistili několik desítek pře-
stupků, které se týkaly překročení nejvyš-
ší povolené rychlosti. Obcí Hubenov, kde 
je stanovená maximální povolená rych-
lost na 50 km/h, projížděl po silnici II/602 
řidič osobního vozidla rychlostí 93 km/h. 
Na silnici I/38 v  obci Radostín projížděl 
řidič osobního vozidla rychlostí 93 km/h. 

Všechny zjištěné přestupky, které nelze 
vyřešit na místě uložením pokuty v pří-
kazním řízení, policisté zadokumentují 
a  předají do správního řízení příslušné-
mu správnímu orgánu obce s rozšířenou 
působností.
Policisté v  žádném případě nebudou 
tolerovat nekázeň řidičů a  všichni, kte-
ří nehodlají dodržovat zásady bezpeč-
né jízdy a  budou porušovat ustanovení 
zákona o provozu na pozemních komuni-
kacích, musí počítat s přísnými sankcemi 
v horních hranicích zákonem stanovených 
sazeb.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
mjr. JUDr. Dana Čírtková
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Počátecký zpravodaj

STAV MĚSTSKÝCH LESŮ – KŮROVCOVÁ KALAMITA
Na žádost čtenářů našeho zpravodaje 
i na základě zájmu dalších občanů, kte-
rým není lhostejný stav lesů v  majetku 
Města Počátky v době kůrovcové kalami-
ty, zveřejňujeme aktuální informace o sta-
vu našich lesů a těžbě v nich. Informace 
nám podal před uzávěrkou zpravodaje 
pan Radek Mráček, vedoucí organizační 
složky Lesy města Počátky.
Město Počátky vlastní 245 ha lesů ve stáří 
10–170 let, a to v katastrech Veselé, Pole-
sí, Heřmanče, Počátek, Jihlávky, Popelí-
na a Horní Olešné. Téměř polovina těchto 
ploch se nachází v katastru Počátek a Heř-
manče. Jak všichni víme, nejhorším spouš-
těčem kůrovce je sucho, které v současné 
době panuje nejen v České republice. Tedy 
stav, kdy neprší. Voda, která by stékala 
po kmenech stromů, by měla vliv na tvor-
bu smůly a kůrovce by zalila a usmrtila. 
Popř. by byl vlivem vlhkosti a vody zničen 
plísní.
V minulém roce se z městských lesů vytě-
žilo 8.000 m3 dřevní hmoty, avšak jen 
v letošním roce do současných dnů je to 
již 11.000 m3. Dle sdělení pana Mráčka 
se těží především v  lesích, kde kůrovec 

právě nalétá, tzn. ve zdravých lesích (stá-
ří 50–60 let). A to z důvodu, aby napadá-
ní stromů kůrovcem dále nepokračovalo. 
Souvislé a suché lesní porosty, kde stromy 
již nelze zachránit, z nichž se již kůrovec 
dál nešíří, se nekácí z  důvodu zastíně-
ní a uchování vody ve spodních vrstvách 
lesní půdy.
Není bohužel pravdou, že kůrovec nena-
padá i mladé např. 15-leté porosty smrko-
vého lesa. Jak sdělil pan Mráček, např. na 
Dačicku, kde je kalamita jednou z nejhor-
ších v ČR, zničil kůrovec (jeho druh „lesk-
lý“) i takto mladé porosty.
Skladbu našich lesů na Počátecku tvoří 
tzv. Hercynská směs, tzn. 60% smrk, 25% 
jedle a 15% buk. P. Mráček v této souvis-
losti vyvrací dnes rozšiřovaný názor, že 
smrk není v  našich končinách původní 
dřevina. Na základě Lesního hospodář-
ského plánu městských lesů, schválené-
ho s účinností od 1. 1. 2020, v současné 
době vysazován i z těchto důvodů ze 70 % 
opět smrk a  z  30  % meliorační dřeviny 
(buk, javor, jedle aj.). Bukových sazenic je 
v současné době na trhu dostatek, avšak 
jak sděluje p.  Mráček, buku se v  našich 

PŘIBÝVAJÍ LESNÍ POŽÁRY. NA VYSOČINĚ SE DO ODVOLÁNÍ 
ZAKAZUJE PÁLENÍ KLESTÍ A VYPALOVÁNÍ TRÁVY
Na základě skokového navýšení hláše-
ných požárů lesních porostů a luk požá-
dal ředitel Hasičského záchranného sboru 
Kraje Vysočina Jiří Němec hejtmana Kra-
je Vysočina Jiřího Běhounka o přijetí oka-
mžitých omezujících opatření na území 
celého Kraje Vysočina. Důvodem je dlou-
hotrvající sucho, násobně vyšší aktivita 
obyvatelstva v mýcení lesů a pálení odpa-
du v zahrádkářských koloniích. Hasičský 
záchranný sbor Kraje Vysočina aktuálně 
plní klíčové úkoly související s  omeze-
ním šíření COVID-19. Využití jeho kapacit 
a zdrojů je na hranici možností.
Hasiči v  Kraji Vysočina jen od  začátku 
měsíce dubna vyjeli k více než 120 požá-
rům trav a  lesních porostů. Jen během 
pondělí 6. dubna bylo do 14. hodiny nahlá-
šeno více než 80 takových případů. Ve 
většině případů vyjížděli hasiči k požárům, 
které vznikly od nedostatečně uhašených 
ohnišť.

Na území celého Kraje Vysočina je počí-
naje dnešním dnem až do odvolání 
zakázáno:
•	rozdělávání ohně a odhazování hořících 

nebo doutnajících předmětů,
•	kouření (s výjimkou elektronických ciga-

ret) v místech níže definovaných,
•	používání pyrotechnických výrobků,
•	používání jiných zdrojů zapálení 

(např. létající přání, lampióny, pochodně),
•	spotřebovávání vody ze zdroje pro haše-

ní požárů k jiným účelům než k hašení,
•	jezdit motorovými vozidly ve volné pří-

rodě mimo silniční komunikace (toto 
ustanovení se nevztahuje na jízdu moto-
rových vozidel, která jsou určena k pra-
covní a  hospodářské činnosti v  lesích 
a  na poli a  dále na jízdu motorových 
vozidel po polních a lesních cestách ke 
stavbám pro bydlení a stavbám pro indi-
viduální rekreaci).

Vedení Kraje Vysočina i Hasičského 
záchranného sboru Kraje Vysočina děkují 

veřejnosti za respektování opatření.

INFORMACE O ČINNOSTI SDH POČÁTKY V DOBĚ KARANTÉNY:
Ještě před vyhlášením nouzového stavu 
SDH Počátky stihlo zakoupit dezinfekce 
na ruce i  povrchy. V  průběhu epidemie 
bylo první  výjezdové vozidlo vybaveno 
šesti ochrannými obleky a respirátory tří-
dy FFP3, později byly ještě přikoupeny 
dva ochranné štíty. jSDH obdržela rozkaz 
krajského ředitele č. 41 – Pravidla jednotek 

HZS Kraje Vysočina v souvislosti s výsky-
tem koronaviru kde je psáno: „pro elimina-
ci rizika šíření nákazy u členů jSDH obcí do 
odvolání nepovolávat v operačním řízení 
předurčené jednotky SDH obcí a jednot-
ky HZS podniků dle poplachového plánu 
na typy událostí „AED“, „dopravní neho-
da“, „pomoc ZZS“, „otevírání uzavřených 

prostor“. To tedy pro SDH Počátky zname-
ná, že bude povolávána pouze na požáry 
a technické pomoci. Od 1. 3. do dnešního 
dne zasahovala u  šesti požárů, z  toho 
jednou v jihočeském kraji (za kolejemi na 
Popelín).

Aleš Povolný

Tento zákaz se vztahuje na místa, 
kterými jsou:
•	lesní porost a jeho okolí do vzdálenos-

ti 50 m od jeho okraje,
•	suché travní porosty umožňující vznik 

a šíření požáru,
•	plochy zemědělských kultur, které 

svým rostlinným charakterem umož-
ňují vznik a šíření požáru,

•	sklady pícnin, obilovin, slámy a úsuš-
ků a jejich okolí do vzdálenosti 50 m 
od jejich hranice.
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ZRUŠENÉ AKCE KZM POČÁTKY A MĚSTA POČÁTKY
Vážení a  milí příznivci KZM Počátky, 
v důsledku pandemie covid-19 jsme byli 
bohužel nuceni zrušit všechny pláno-
vané akce našeho kulturního zařízení 
v měsících březen až červen, a po doho-
dě s naším ochotnickým souborem J. K. 
Tyl i jeho představení „Přes přísný zákaz 
dotýká se sněhu“. Současně byly zrušeny 
květnové akce Den Přírody a Město senio-
rům pořádané tradičně Městem Počátky, 
i akce Valchovské cákání.
V době vydání toho čísla zpravodaje byl 
již znám harmonogram uvolňování vlád-
ních opatření proti covid-19. S ohledem na 
avizovaný přípustný počet osob na jedné 
kulturně‑společenské akci (50 osob od 
8. června 2020) jsme byli bohužel nuce-
ni zrušit i tradiční počátecký Pohádkový 
les. Pokud nám to situace v  souvislosti 
s covid-19 dovolí, rádi bychom tuto akci 
pro děti uskutečnili v měsíci září. Stejně 
tak jako představení našich ochotníků.
Od března bohužel nepromítáme ani 
v  našem kině a  v  době vydání tohoto 
zpravodaje máme jen nejasné informace 
o tom, zda bude při dodržování určitých 
hygienických opatření od 8. 6. 2020 pro-
mítání povoleno. Situaci budeme bedli-
vě sledovat, abychom ihned po skočení 
restriktivních opatření mohli alespoň část 

naší kulturní nabídky obnovit.
Obdobná situace panuje i ve věci pláno-
vaných výstav a jejich vernisáží. Návště-
va muzeí a galerií by měla být v červnu 
již možná, avšak dle sdělení Rastislava 
Maďara, virologa a šéfa pracovní skupiny 
na Ministerstvu zdravotnictví pro řízení 
uvolňování karanténních opatření, verni-
sáže zatím umožněny nejsou.
Nejistota při organizaci kulturních akcí 
panuje v tuto chvíli i na dobu prázdnin a je 
těžké cokoliv plánovat. Bude na dohodě 
s daným umělcem, zda si přeje uspořá-
dat výstavu např. za situace, kdy nebude 
možná plnohodnotná účast návštěvníků 
na vernisáži (omezení max. 50 osob). Jak 
bylo v médiích vícekrát avizováno, prav-
děpodobně nelze letos počítat ani s pořá-
dáním velkých kulturních akcí typu letních 
festivalů.

KULTURNÍ NABÍDKA ONLINE V DOBĚ 
„KORONAVIROVÉ“
Do 25.  5.  2020, kdy budou otevřena 
muzea, galerie, hrady a zámky, můžete 
využít jedinečné příležitosti k  prohlídce 
řady výstav, muzeí i  nemovitých kul-
turních památek online. Není určitě nad 
bezprostřední setkání s umělcem a jeho 
díly nebo shlédnutí muzejních exponátů 

a prohlídku našich krásných hradů a zám-
ků „in natura“. Z důvodu aktuálního ome-
zení sdružování osob to však není možné, 
proto uvádíme pár odkazů na bohaté kul-
turní „vyžití“ v době „koronavirové“:
Web Ministerstva kultury ČR: htt-
ps://www.mkcr.cz/novinky‑a-media/
prispevkove‑organizace‑a-kultura‑za
‑casu‑koronaviru-4-cs3707.html („Pří-
spěvkové organizace a  kultura za časů 
koronaviru“)
Web Města Jihlavy: https://www.jihlava.
cz/kultura‑v-karantene/d-538026 („Kul-
tura v karanténě“)
Pro ty, co jsou aktivní na facebooku, lze 
doporučit prohlídku některých nemovi-
tých kulturních památek na FB profilu 
PROPAMÁTKY, Národního památkové-
ho ústavu nebo Asociace majitelů hradů 
a zámků.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA POČÁTKY
V době vydání tohoto zpravodaje již bude 
naše knihovna otevřená. Prosíme čtená-
ře, kterým v době jejího zavření z důvodu 
vládních opatření proti covid-19 skončila 
výpůjční lhůta knih o jejich navrácení.
Řada vydavatelství i knihoven zpřístupnila 
během nouzového stavu v ČR svůj digitali-
zovaný výpůjční fond. Nabídka je opravdu 
široká, mj. např. na webu Národní digitál-
ní knihovny (https://www.ndk.cz/) nebo 
webu https://protiviru.knihovny.cz/, inici-
ovaném Moravskou zemskou knihovnou. 
Vyzkoušejte po doručení tohoto zpravo-
daje do vašich domácností, zda bude ještě 
možné zdarma nahlížet do plného obsa-
hu knižních titulů, popř. jejich stahování do 
čteček a mobilních zařízení.
Mgr. Miroslava Hromasová, vedoucí KZM

lesních porostech příliš nedaří. Naopak smrkové sazenice jsou 
nedostatkovým zbožím a i přes větší objednávky dorazí vždy jen 
malé množství. Přesazování náletových smrčků je neefektivní, 
část se vždy neujme. Výsadbu stromků organizační složka Lesy 
města Počátky zvládá zatím vlastními silami.

Co se týká úklidu lesa po těžbě, není zapotřebí tam, kde těžba 
probíhá plošně harvestorem. V lesích, kde se netěží plošně, je 
situace složitější a pracovní síly chybí. Je to patrné i při procház-
kách v okolních lesích. Při rozhovoru s panem Mráčkem jsme pro-
to rozvíjely myšlenku uspořádání veřejné brigády – úklidu po 
těžbě v městských lesích. Řada obdobných akcí již po celé ČR 
probíhá, mj. i v organizaci Lesů ČR. Kůrovec neničí jen městské 
lesy, ale i soukromé a státní. 

Radka Mráčka se ptala Mgr. Miroslava Hromasová  
a Jitka Zlukyová

Vážení a milí spoluobčané, pokud byste chtěli pomoci při obno-
vě našich lesů – v první fázi jejich úklidem, prosím nahlaste se 
nám v TIC (osobně, telefonicky na tel. 561034921, popř. emai-
lem na infocentrum@pocatky.cz, nebo i přes facebook nebo 
Města Počátky, popř. na MěÚ). V návaznosti na počet nahláše-
ných zájemců vytipuje organizační složka Lesy města Počátky 
lokalitu vhodnou zejména i z bezpečnostního hlediska.
Zájemci o palivové dřevo mohou kontaktovat pan Mráčka na 
tel. 721 087 679. Cena je 400 Kč za m3.
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PRO PAMĚTNÍKY
1957
Od 25. dubna byla na severozápadní straně asi po 4 týdny viděti 
kometa, která měla tu zvláštnost, že měla ohon vzhůru a někdy 
zdálo se, jako by byly ohony dva – větší a jasný vzhůru, malý, 
málo jasný dolů. Lidé ji denně pozorovali a mnozí využili toho 
k „proroctvím“, která se jen tiše tradovala, přijímala velmi reser-
vovaně a pak zcela utichla.
Na jaře v dubnu to začalo kometou, ale to nebylo nic proti pani-
ce nákupové, která trvala do konce léta. Z Prahy a odjinud při-
nesli nezjištění lidé zprávy, že budou nové peníze, věc, že už je 
hotova, že peníze padnou“ a kdo co může, ať zachrání a koupí. 
Zapletli do toho kometu, ta dávno se neukázala. Proto peníze 
ven a nakupovat. Mezi lidmi nastal shon, nakupovalo se nejen 
v Počátkách – přímo útoky na pulty – ale jezdilo se veřejně i tajně 
na různá místa, kde se zjistilo, že zboží je. Lidé – nakupovači – jan-
čili, rozumní se tomu smáli, ale udržte lidi! Kupovali kde co. Prv-
ně textil, nejvíce povlaky, prostěradla a pak šlo to tak daleko, že 
sotva zboží došlo, bylo v několika minutách rozprodané, a kdo si 
neuměl přivstati a lokty dopředu prodrati, nedostal nic. Kupoval 
se nejen textil, ale i obuv, šatstvo, elektrické přístroje, nábytek, 
konservy aj. Lidé prostě kupovali, nemyslili, nepočítali a neuvažo-
vali. Staré motorky měly konjuktum. Stará ČZ 250 se svařeným 
rámem, rozrachocená, která jela „kdy chtěla“, byla prodána za 
8000 Kčs. A nová je lacinější. U lidí peníze ztratily cenu, ale když 
se „proroctví“ nesplnila, někteří litovali neuváženě vydaných 
peněz, jiní se smáli, že „ležáky“ vyprodali a sklady mají prázdné.

(z městské kroniky) Jitka Zlukyová

VELIKONOCE VE VESCI
Pandemická pohroma zasáhla a  změnila život nám všem. 
Letošní velikonoční svátky jsme prožívali jinak, než jsme zvyk-
lí. Žádné bujaré veselí ani party koledníků za dveřmi. O to víc 
potěší, že i v této nelehké době jsme mohli vidět krásnou veli-
konoční výzdobu. Poděkování patří Hance Holakovské, která 
velikonočně vyzdobila náves ve Vesci.

Jitka Zlukyová

Obchodník Smrž‑nyní TEGAL

Povolného cukrárna Vojtěch Navrátil – dnes 
Elektro A‑Z

NĚKOLIK SLOV K AKCÍM VE 
PROSPĚCH ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ
Vážení čtenáři, určitě jste zaregistrovali, že, v důsledku opat-
ření Vlády ČR, se zrušila spousta naplánovaných akcí. Včetně 
těch, které byly určeny ke zlepšení pořádku v obcích a kolem 
silnic. Mám tím na mysli konání Čisté Vysočiny – původní ter-
mín 6.–19. dubna, případně „Ukliďme Česko“, jehož jarní část 
se měla uskutečnit dne 4. dubna.
Spíše se zaměřím na aktivity, které nebyly zrušeny bez náhra-
dy, respektive došlo ke změně termínu.
Klub českých turistů, oblast Vysočina, pořádá už tradiční Den 
pomoci turistice a přírodě, kde se provádí úklid a zprůchodnění 
turistických tras. Původně plánované období duben – červen, 
bylo prodlouženo do dalších měsíců (o termínu ukončení akce 
zatím nebylo rozhodnuto). Této akce se může účastnit kdoko-
liv, případní informace u Mgr. Marie Vincencové (kontakt na 
www.kctvysocina.cz, případně v tištěném kalendáři turistic-
kých akcí, který je k dispozici v TIC).
Již dříve uvedená akce Ukliďme Česko, má i podzimní termín 
19. září. Ten nebyl zatím zrušen ani definitivně potvrzen. Infor-
mace možno získat na webu nebo přímo u vedoucího pana 
Radka Janouška na telefonu 777176675. K tomu si dovolím 
dodat, že jsme se ve Ctiboři loni účastnili s tím, že mladiství 
uklízeli po vsi a starší ročníky určitý úsek kolem silnice na 
Počátky a Častrov. Do jisté míry jsme se inspirovali partner-
skou Ctiboří u Tachova, kde to proběhlo už po čtvrté.

Oldřich Vobr
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DOMÁCÍ VZDĚLÁVÁNÍ
V souvislosti s uzavřením škol v době koronavirové krize dostá-
vám dotazy na domácí vzdělávání. Učila jsem svoje syny od první 
do šesté třídy, navíc jsem povoláním učitelka, proto se mě někteří 
známí ptají, jak jsme učení zvládali, jak děti k učení doma moti-
vovat, jak se může máma, nebo táta, či někdo z rodiny, stát na 
chvíli učitelem.
Zavzpomínala jsem tedy na naší domácí školu. Bylo to krás-
né období a troufám si říci, že nás učení bavilo a ten společný 
čas navíc jsme si náramně užívali. Jsem přesvědčená, že učení 
nemusí být v žádném případě stres a vyplňování nekonečných 
cvičení. Mělo být poznávání, objevování, otevírání pomyslných 
dvířek různých oblastí lidského vědění, tak aby děti poznaly, 
v jakých oblastech se vlastně mohou rozvíjet, vzdělávat a nako-
nec i nalézt uplatnění pro svůj profesní život. Učitele (ať už je 
to kdokoliv) považuji za jakéhosi průvodce na této cestě pozná-
ní, který má kromě jiného cíleně hledat v dětech jejich talenty, 
nadání a schopnosti a ty posilovat a rozvíjet. Učíme děti to, co si 
myslíme, že je nejlepší a nejpotřebnější, ale zároveň víme, že je 
připravujeme na svět, který bude úplně jiný a některá povolání, 
která budou vykonávat ještě ani neexistují. Budou tedy potřebo-
vat otevřenou mysl, flexibilitu a schopnost se učit po celý život.
Nároky škol v tomto období jsou různé, někde se snaží skuteč-
ně simulovat výuku a děti a studenti dostávají denně práci na 
několik hodin a jsou s učiteli v čilém kontaktu. Jinde, zejména na 
nižších stupních základní školy, plní v podstatě jen kratší úkoly. 
Navíc situace v rodinách jsou velmi odlišné, někdo si může udě-
lat času více, jiný je natolik vytížen, že sotva zvládá své pracovní 
povinnosti a i k tomu je potřeba mít velký respekt. Nechci tedy 
nikomu radit, to bych chtěla zdůraznit, jen se podělit o několik 
zkušeností, ze své učitelské i mámo‑učitelské praxe, které mi 
fungovaly.
Vymezila jsem si na učení určitý čas, který jsme dodržovali. 
Nemyslím si, že to musí být od 8 hodin, jako ve škole, ale určete 
si dobu, kterou jste schopni pravidelně dětem věnovat. Pokud 
chcete, aby se na práci soustředilo dítě, je dobré se soustředit 
také. Rozdělovala jsem úkoly, vysvětlovala, opravovala, naslou-
chala, pozorovala, ale nedělala nic mimo to. Jste pro své děti ten 
nejdůležitější vzor a velkou spoustu věcí, o kterých běžně nepře-
mýšlíte, se od vás prostě učí nápodobou, i postoj k učení a práci.

Dětem se bude lépe pracovat na místě k tomu určeném a přizpů-
sobeném. Navodíte tak snáz ten pocit, že teď je ten moment, kdy 
se pracuje a plní se úkoly, které by normálně probíhaly ve škole. 
Děti nerozptylují hračky v pokojíku, nebo počítač s oblíbenou hrou 
a zároveň ví, že až úkoly splní, mohou se ke své činnosti vrátit. 
U nás doma takto fungovala učebna, v pravidelný čas se šlo do 
učebny, což znamenalo, že se učíme a nedělá se nic jiného, ale 
fungovat může i malý „školní koutek“ v bytě.
Z toho, co pozoruji doma i ve svém okolí mám pocit, že mnohé 
děti už definitivně dostaly pocit nekonečných prázdnin, takže 
není divu, že plnění úkolů ze školy považují za něco nepatřičného 
a obtěžujícího. Pokud je tomu tak, je dobré si s nimi o škole popo-
vídat, zeptat se, co by měly třeba zrovna za předmět, jak běžně 
výuka probíhá, zkrátka aby si uvědomily, že běžný školní den jim 
zabírá mnohem více času, takže když rychle splní úkoly náhrad-
ní domácí školy, vlastně na tom ještě získají čas pro sebe navíc.
Přímo magický je účinek pochvaly a pocitu úspěchu. I když jsem 
myslela, že výsledek mohl být lepší, chválila jsem, je to oceně-
ní snahy, motivace k dalšímu učení se. Chvalte i ten nejmenší 
pokrok. Každé dítě má cestu učení jinak obtížnou, oceňovala 
jsem individuální postup, nepořádala jsem závody, kdo bude 
„dál a dřív“.
Když něco opravdu nešlo, dítě nechápalo, napětí stoupalo, mili-
ontý způsob vysvětlení nezafungoval, dali jsme si pauzu, udělali 
svačinu a navrhla jsem třeba, ať si vyberou jiný předmět. Přečetli 
jsme pohádku, prosvištěli u toho vyjmenovaná slova a pak se vrá-
tili k té zapeklité slovní úloze a já přišla na miliontý první způsob 
vysvětlení, anebo to už nebylo potřeba, protože to najednou šlo. 
A pokud ani to nezafunguje, existuje nepřeberné množství učeb-
nic pro všechny předměty a věkové skupiny. A navíc je tu inter-
net, který je plný nejrůznějších výukových programů, najdete zde 
například spoustu gramatických cvičení do češtiny i cizích jazyků, 
které dětem vyhodnotí a opraví chyby, ukáží statistiku a zlepše-
ní, kterého dosahují. Jsou to skvělí pomocníci a vhodné doplnění 
výuky, které děti časem zvládají samostatně.
Nemusíte mít doma improvizovanou tabuli, stát před ní a něco 
vysvětlovat, ale když se děti učí, je dobré jim věnovat pozornost, 
navodit atmosféru důležitosti a pak ocenit výsledek. Skvělé je 
učení venku v přírodě, při procházce… učit se dá kdekoliv.
Občas jsem při učení narazila na něco, co už jsem neuměla, nebo 
zapomněla. Z takové situace mají děti obvykle radost a rády vás 
poučí a „pomohou“ vám neznalost doplnit. Společné učení sloví-
ček do angličtiny může být dobrá paměťová hra (výslovnosti se 
nebojte, ta se dá vždycky napravit).
Současná situace je bezpochyby složitá, jak pro rodiče, tak pro 
děti i učitele – i když pro každého jinak. Z mého pohledu není 
třeba mít obavy, že děti něco zameškají, že budou nedovzdělané 
a ztratí morálku. I když nestihnete všechny školou zadané úko-
ly, nebo budete mít pocit, že se toho děti naučily málo, nebuď-
te ve stresu, co budou potřebovat, to snadno doženou. Užijte si 
ten společný čas, jak nejlépe to dovedete, radujte se z něj, čtě-
te si společně, dívejte se na filmy, hrajte hry, choďte do přírody, 
povídejte si, zpívejte si… i tohle všechno je učení a je to učení 
k nezaplacení.

Pevné zdraví všem přeje Hana V. Konvalinková
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ANKETA
Téma: Jak zvládáte karanténu s dětmi doma? Chodíte do práce, 
jste doma, jak trávíte volný čas, jak zvládáte učení, pohybujete 
se venku?
Veronika Žemličková – 1. třída + MŠ
Do práce nechodím, nemohu. Učení děláme během dopoledne, 
při chystání oběda. Ven chodíme odpoledne pouze v případě, že 
je hezké počasí. Situace je už protivná, ale nezbývá než vydržet.
Andrea Marešová – 3. třída + MŠ
Karanténu zvládáme v rámci možností. Celé dopoledne zabere 
učení a po obědě, když je hezky vyjdeme do přírody na procház-
ku. Dny strašně rychle utíkají a je celý den, co dělat.
Ivana Vítová – 7. třída + MŠ
Do práce nechodím, holky mám obě doma. Wanda je v sedmé 
třídě, takže v učení je poměrně samostatná, samozřejmě když 
je třeba, pomůžu a vysvětlím. S Amálkou zase rády malujeme 
a tvoříme z papíru, k inspiraci hodně využíváme internet, ale pri-
ma nápady nám každý den zasílá i školka, což je také fajn. Odpo-
ledne pak chodíme na pravidelnou procházku do přírody. Někdy 
jde to náročné, ale… „co jsme si udělali, to máme, že…?
Klára Skalníková – učiliště + 4. třída
Současnou situaci zvládáme prozatím dobře, náš dům je dost 
velký, takže pokud by hrozila ponorková nemoc, má každý svůj 
pokoj, kde má své soukromí. Domácí úkoly také nejsou nic, co by 
se nedalo zvládnout, paní učitelky jsou rozumné a děti nepřetě-
žují. Největším problémem pro mne osobně je každodenní vaření, 
nevím, co vařit, abych se všem zavděčila. Na to nejsem zvyklá, 
za normálních okolností jí děti ve škole a manžel i já v práci a já 
tedy vařím jen o víkendu. Oba dva s manželem chodíme pár dní 
v týdnu do práce, takže se doma většinou střídáme. Snažíme se 
s dětmi a s pejskem chodit na procházky, případně odjet někam 
za město do přírody.
Žaneta Černošová – 1. třída + 2 MŠ
Snažíme se to brát v pohodě a v klidu, i když to někdy úplně 
snadné není. Jsem s nejstarším synem na ošetřování. Zaměstnání 
mám z nařízení vlády zavřené. Udělala jsem si pravidelný plán, 
který nám snad pomáhá se z toho nezbláznit. Nejstarší syn cho-
dí do první třídy a dvě mladší děti do školky. Čili naše dopoledne 
spořívá děláním úkolů do školy a do školky – děti to zabaví a mě 
následně úklidem také :-D. Obědy naštěstí řešit nemusím, proto-
že si pro ně chodím do základní školy (což považuji za obrovskou 
pomoc. Představa, že ještě vymýšlím a vařím obědy, mě děsí). Po 
obědě máme odpočinek – koukání na pohádky, spaní, stavění 
stavebnice. Odpoledne, když počasí dovolí, chodíme ven. Máme 
to štěstí, že kolem Počátek jsou lesy a louky. Děti to venku mají 
rády a já s manželem také. Zároveň nám to pomáhá i psychicky. 
Sundáme roušky, nadýcháme se čerstvému vzduchu, příjemně 
unavíme. Když nejdeme ven, tak pečeme, děláme kraviny u pís-
niček, děti dělají bordel, abych ho pak mohla následně uklidit. 
A takhle pořád dokola, každý den. Nejvíc se těším, až se vše vrátí 
do starých kolejí. Děti budou moct chodit do kolektivu za svými 
kamarády a učitelkami, kteří jim chybí. Já do práce, která mi chybí, 
navštěvovat se s rodinou a přáteli a vše bude, jak má.
Michala Trčková – 2. třída + MŠ
Dopoledne trávíme učením školním a dostáváme typy ze školky. 
A odpoledne trávíme na dvoře a na zahradě. Do práce nechodím, 
protože jsem invalidní důchodce.
Monika Talábová – 3. třída + batole
Každopádně se to zvládnout dá, do práce naštěstí nechodím, to 
by asi problém byl větší, ale takhle je to jen o tom zvyknout si 
na změnu režimu  děcka holt mučejí místo učitelů doma rodi-
če  chodějí více do přírody, což ničemu taky neuškodí  berme 
to pozitivně, třeba si zase všichni začnou vážit té naší ZEMIČKY 
a matky přírody
Dana Kalášková – 1. třída + MŠ
Mám naštěstí málo služeb, tak školu zvládáme v pohodě… když 
jsem v práci, tak úkoly dělá Pavel… děláme pravidelně každý den, 
hned když vstaneme. Když jdeme ven tak jen na chvilku a sna-
žím se tam, kde není moc lidí… jinak sociální kontakt chybí… ani 
všemocný FB ho nenahradí 

Pavlína Smrčková – 4. třída + batole
Díky tomu, že jsem na mateřské dovolené, zvládáme vše dobře. 
Učení děláme poctivě každý den v pravidelnou dobu. Kontakt 
s paní učitelkou je skvělý, množství učiva přiměřený. Na nákup 
chodím co nejméně, ob den, a hlavně bez dětí. Když počasí dovolí, 
chodíme s dětmi do přírody, ihned vedle paneláku máme přírody 
až kam. Ale kontakt s lidmi nám hodně chybí. Přejeme všem pev-
né zdraví a doufáme, že se nám ta nemoc všem vyhne.
Monika Švaříčková – 4. třída
Provozovna mi byla nařízením vlády zavřená, a proto mám teď 
tolik volného času jako nikdy předtím. Učení zvládáme dobře – je 
ho zasíláno přiměřené množství. Ven chodím jen na nákup a po 
obědě jdeme na krátkou procházku. Do školy se Sárinka moc těší. 
Oběma nám chybí sociální kontakt.
Eva Vicanová – 6. třída, 1. třída + MŠ
Dodržujeme řád školy, ráno budíček v půl 8, od 8 učení, Nelinka 
v pohodě, Péťa má kolikrát do půl 1 učení. Už neprotestují a jde 
to v klidu. Odpoledne chodí na zahradu. Výhoda: oba chtějí do 
školy!!!
Hana Koronczi – 5. třída + 2. třída
My fungujeme s babičkou na půl. Úkoly ze školy paní učitelky 
dobře rozdělují, takže je zvládáme plnit docela v klidu. Největší 
problém je donutit děti, ale zas funguje systém něco za něco.
Barbora Smejkalová – 3. a 5. třída
Musím přiznat, že první týden to byl trochu boj. Přimět děti, aby 
se v domácím prostředí učily intenzivně tak jako ve škole. Vzhle-
dem k tomu, že s manželem oba chodíme do práce, bylo to nároč-
né pro všechny, ale už jsme si našli svůj systém, který vyhovuje. 
Dcery musím obě moc pochválit, jsou šikovné a zvládají to. Když 
je vše hotovo, tak vyrazíme na chatu, kde se můžeme projít v lese.

Otázky pokládala Lucie Bulíčková



- 14 -

Počátecký zpravodaj

KNIHOVNA POČÁTKY
nové knihy

Výběr z mnoha časopisů v knihovně Výpůjční doba
Pondělí: 8:00–11:30 12:00–16:30 hod.
Středa: 7:30–11:30 12:00–16:00 hod.
Čtvrtek: 7:15–11:30 12:00–15:45 hod.
Pátek: 7:15–11:30 12:00–15:45 hod.

Knihovnice: Pavla Suchánková, tel.: 561 034 922
e‑mail: knihovna@pocatky.cz, www.knihovna.pocatky.cz

Z důvodu vyhlášení nouzového stavu je prozatím 
knihovna pro návštěvníky uzavřena. Výpůjčky Vám budou 

prodlouženy na nezbytně nutnou dobu.

Pro dospělé:
Vysněná kavárna na zámku – Caroline Robertsová
Venuše ze zátoky – Dominik Dán
Na jedné lodi – Mary Higgins Clark
Bukůvky – Táňa Kubátová
Na hraně zákona – Nora Robertsová
Praktické kalendárium alternativní medicíny – Jiří Janča
Tatér z Osvětimi – Heather Morrisová
Největší záhady kriminalistiky – Jaroslav V. Mareš
Diagnóza: učitelka – Gabriela Falcová
S námi tančí někdo třetí – Helena Longinová
Dno vyschlé studny – Roman Cílek

Pro děti a mládež:
Operace Králíček – Sally Gardnerová
Moje houbová abeceda – Radomír Socha
Vesmírné mise Nikoly Borůvkové: Děsivá zloba na planetě 
Šoba – Liane Moriarty

SDRUŽENÍ HISTORICKÝCH SÍDEL ČECH, MORAVY A SLEZSKA (SHS ČMS)

Sdružení historických sídel Čech, Mora-
vy a  Slezska (SHS ČMS) je dobrovolná, 
zájmová, nestranická a nevládní organi-
zace sdružující především historické obce 
nebo jejich části, na jejichž území jsou 
zachovány významné kulturní hodnoty, 
zejména nemovité památky umístěné 
v  Městských památkových rezervacích 
(MPR) nebo v  Městských památkových 
zónách (MPZ). Vzniklo z  iniciativy měst 
v listopadu roku 1990. Město Počátky se 
stalo členem Sdružení od 28. 1. 1992 (MPZ 
našeho města má rozlohu 15.535 m2, kde 
se nachází 27 památek). V současné době 
má Sdružení celkem 209 členů, z toho 198 
řádných (obcí, měst a městských částí) a 11 
přidružených.

Činnost Sdružení se ve všech aspektech 
soustřeďuje na uchování, ochranu a trva-
lou využitelnost našeho kulturního dědic-
tví. K dosažení tohoto cíle, a tím i naplnění 
účelu existence:
•	popularizuje, zveřejňuje a  propaguje 

význam, souvislosti a problémy kultur-
ního dědictví,

•	pořádá veřejnosti přístupné výstavy, 
odborné semináře, konference apod.,

•	uplatňuje specifické problémy historic-
kých sídel při úpravě či tvorbě právních 
norem,

•	spolupracuje s  organizacemi a  insti-
tucemi s posláním shodným s cíli SHS 
ČMS, které působí v  České republice 
i v zahraničí

Mezi nejvýznamnější činnosti a aktivity 
Sdružení patří péče společně s Minister-
stvem kultury (MK) a Ministerstvem pro 
místní rozvoj (MMR) o Program regene-
race městských památkových rezervací 
a městských památkových zón (dotační 
titul MK, vícezdrojové financování). I  na 

základě tohoto Programu probíhá pra-
videlná a úspěšná regenerace památko-
vě chráněných území našich měst a obcí. 
Naše město na základě zpracovaného 
„Programu regenerace městské památ-
kové zóny Počátky 2016  – 2025“ před-
kládá MK na každý kalendářní rok návrh 
možných oprav nemovitých kulturních 
památek (NKP), na základě kterého MK 
přiděluje dotaci. Výše dotace na jednotli-
vé opravy tvoří vždy maximálně 50% cel-
kových nákladů, u restaurátorských prací 
až 100%.
Na základě shora uvedeného Programu 
regenerace získává naše město každým 
rokem několik set tisíc korun na opra-
vy NKP, díky kterým můžeme postupně 
zkrášlovat historické jádro města. Členství 
ve SHS ČMS nám také zajišťuje další mož-
nosti, jak ochránit a popularizovat kulturní 
dědictví naší země.
O dalších možnostech a aktivitách Sdruže-
ní se dozvíte v příštím čísle Počáteckého 
zpravodaje.

starosta města

Z důvodu vyhlášení nouzového stavu je prozatím Mateřské 
centrum Lvíček zavřeno. Jakmile bude tento stav odvolán 

bude veškeré info o programu na facebooku.

MC Lvíček pro vás připravuje 
v klubovně č. 1 v budově KZM 

Počátky dopolední dvouhodinovky 
se zpíváním, říkankami a tvořením 

vždy v úterý od 9 do 11 hodin. 
Ve čtvrtek je ve stejný čas MC 

otevřeno bez programu.

PROGRAMPROGRAM
KVĚTEN 2020KVĚTEN 2020

MC LVÍČEK
POČÁTKY
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KVĚTEN 2020KVĚTEN 2020

Z důvodu vyhlášení nouzového stavu je 
promítání v Kině Počátky pozastaveno. O dalším 
vývoji při provozu našeho kina Vás budeme včas 
informovat (web města, facebook Kino Počátky, 

Kulturní zařízení města Počátky)

 
TISKOVÁ ZPRÁVA  

20. března 2020 
 

Kraj Vysočina myslí na zdraví svých obyvatel. Nově mohou využít i online 
lékařskou poradnu 
 
Ulevit zdravotnickým a ambulantním zařízením, jež se v současné době potýkají s problémy 
způsobené onemocněním COVID-19, a zároveň poskytnout svým obyvatelům možnost 
poradit se s lékařem o svém zdravotním stavu na dálku, aniž by se vystavovali riziku nákazy 
virovým onemocněním, se rozhodl Kraj Vysočina. Všichni jeho obyvatelé, kteří potřebují 
informace související s jejich zdravotním stavem, se proto mohou nově poradit online s 
lékaři poradny  www.ulekare.cz/vysocina. 

Lékařská online poradna uLékaře.cz, v níž pracuje více než 250 praktických lékařů a 
specialistů, funguje nepřetržitě 24 hodin, 7 dní v týdnu. Na dotazy, které jejím 
prostřednictvím lidé položí, odpovídají její lékaři do 6 hodin; v případě, že dotaz musí ještě 
doplnit svou odpovědí specialista, přijde mu tato odpověď do 48 hodin. Specialisty má 
poradna ze všech lékařských oborů. Obyvatelé Kraje Vysočina za položený dotaz nic 
neplatí, konzultaci za ně zaplatí jejich kraj. 

Jak to funguje 

Obyvatel Kraje Vysočina, který se chce poradit svém o zdravotním stavu nebo o stavu svého 
dítěte, může svůj dotaz položit prostřednictvím formuláře www.ulekare.cz/vysocina. 
Odpověď lékaře nebo specialisty mu přijde do jeho e-mailové schránky a v případě, že je 
dále nutné fyzické vyšetření lékařem, se mu ozvou sestry z poradny uLékaře.cz a nabídnou 
mu možnost objednání. Vzhledem ke stávající situaci v zemi se však toto objednání řídí 
aktuálními podmínkami. 

Co poradna nabízí 
V rámci poradny mohou lidé obdržet od lékařů tyto informace: 

● doporučení dalšího nejvhodnějšího postupu; 
● vysvětlení výsledků vyšetření, laboratorních testů a lékařských zpráv; 
● poradenství ohledně konkrétních léků a jejich interakcích; 
● vysvětlení doporučených postupů. 

Kam pro další informace 
Kromě této online lékařské služby zřídil Kraj Vysočina v souvislosti s pandemií COVID-19 
také telefonní linku 564 602 602, která funguje nepřetržitě. Lidé, kteří na ní odpovídají na 
dotazy občanů, nejsou lékaři, ale mohou poskytnout volajícím informace, které jim 
pomohou zorientovat se v aktuální situaci.  
Dále mohou obyvatelé využít telefonní linku Ministerstva zdravotnictví ČR 1212.  
Případné další informace najdou obyvatelé na webu Kraje Vysočina. 
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RECEPTY, KTERÉ STOJÍ ZA TO SI DOMA VYZKOUŠET
Procházíme složitým ekonomickým – společenským – zdravotním 
obdobím. Vyrojily se na internetu či v časopisech spousty rad 
od vyhlášených psychologů, koučů či poradců. Máme se věno-
vat samy sobě, cvičit, rozvíjet své schopnosti či získávat nové 
dovednosti. Spousta lidí začala i doma více péct v rámci relaxace 
a i toho, že tráví více času doma, než je zvykem. Pokud i vy rádi 
pečete, přináším vám pomocí tohoto článku dva recepty, co si 
doma upéct. Najdete v nich něco pro milovníky sladkého a i sla-
ného. Recepty i s fotografiemi mi poskytla moje kamarádka, kte-
rá se k mé radosti vrátila zpátky do našeho malebného města, 

Barbora Smejkalová. Při této příležitosti jsem se jí i zeptala, jak 
se k pečení dostala a jak se jí daří. Dostalo se mi odpovědi: „Lásku 
k pečení mám nejspíš po mé babičce. Už od malička jsme spolu 
vytvářeli různé dobroty. Ale největší vášeň k sladkému i slanému 
tvoření se ve mně probudila až s mými dětmi. Startem bylo moje 
rozhodnutí, že dceři upeču narozeninový dort. To mě vyprovoko-
valo k dalšímu zjišťování a odhalování různých „fíglů“. Za pomo-
ci internetu a absolvování několika „mnoho“ vzdělávacích kurzů 
se mi podařilo do těchto tajů trochu proniknout. ALE „pořád je, 
se co učit“

ale především ti, kteří dovedou ocenit 
klid, krásu přírody a výjimečnost lidské-
ho ducha. Kolem rybníčků jsou udržova-
né okrasné plochy osázené borovicemi, 
jukami a  travinami. Ve vodě a  u  břehů 
rostou sibiřské kosatce, ďáblíky, plavuně, 
stulíky, puškvorce, lekníny, suchopýry, 
prustky, vachty a mnoho dalších druhů. 
Ve vodě žijí ryby, raci a žáby. Můžete zde 

zahlédnout i vážky a motýly. Kouzelnou 
atmosféru doplňují kamenné stavby 
a kovářské práce.
Návštěvy v tomto krásném koutě přírody 
jsou časté a „zaplať pán Bůh“ se zde ještě 
neobjevili žádní vandalové.
Dalším velkým koníčkem Josefa Bou-
chala je malování, kterému se věnuje už 
od mládí. Amatérský malíř – samouk už 
vystavoval své olejomalby na zámcích 

v Ledči nad Sázavou, v Pacově, v Žirovnici 
nebo několikrát v Českých Budějovicích. 
V letošním březnu jste mohli jeho obrazy 
vidět i v Počátkách ve Sklepní galerii KZM.
Posledním velkým Bouchalovým poči-
nem je soubor dvanácti obrazů zavěše-
ných na stromech – zastavení křížové 
cesty v lese Budín.

(zdroj: Receptář, Žirovničan)
Jitka Zlukyová

dokončení ze strany 1

CUPCAKY s kousky čokolády
Na 24 dortíků:
4 středně velká vejce
200 g krupicového cukru
150 g oleje
200–250 ml mléka
400 g pol. mouky
1 prášek do pečiva
Kůra z 1 citrónu
50 g čokoládových peciček
Na krém:
500 g mléčné čokolády 35 %
360 g zakysané smetany
Postup:
Celá vejce společně s cukrem a cit. kůrou 
vyšleháme do pěny a přidáme olej. V dru-
hé misce si smícháme prosetou mouku 
s práškem do pečiva. Tu po částech, stří-
davě s mlékem, přidáváme a zapracová-
váme do těsta. Mléka přidáme tolik, aby 
vzniklo lité „bábovkové“ těsto. Na konec 
vmícháme čokoládové pecičky.
Těsto rozdělíme do košíčků a  pečeme 

v  předem vyhřáté troubě na 170 0C asi 
15–20  minut. Každá trouba peče jinak 
:-D. Košíčky plnit je ze 2/3. Necháme 
vychladnout.
Krém:
Ve vodní lázni rozehřejeme za občasného 
míchání čokoládu. Nesmíme nechat pře-
hřát, jinak by s ní už špatně pracovalo. Po 
rozpuštění čokolády, přidáme studenou 
zakysanou smetanu. Ručním mixérem 
krátce projedeme, aby se obě suroviny 
spojily. Dáme cca na půl hodiny vychladit.
Hotovým krémem naplníme zdobící pytlík 
a nazdobíme vychladlé cupcaky.
ČOKOLÁDOVÉ CUPCAKY
Na cca 24 dortíčků:
2vejce
200 g krupicového cukru
150 ml oleje
2 polévkové lžíce švestkových povidel
2 polévkové lžíce rumu
400 g polohrubé mouky

2 polévkové lžíce kakaa
½ kypřícího prášku do perníku
200–250 ml mléka
50 g loupaných nasekaných mandlí 
(nemusí být)
Krém:
500 g mléčné čokolády 35 %
360 g zakysané smetany
Postup:
Vejce s cukrem vyšleháme do pěny a přili-
jeme olej a znovu promícháme. Poté vmí-
cháme švestková povidla a rum.
Do druhé mísy dáme prosetou mouku, 
kakao a kypřící prášek. Do tekuté směsi 
střídavě přidáváme sypké suroviny a mlé-
ko. Nakonec vmícháme mandle a naplní-
me košíčky ze 2/3.
Pečeme v předem vyhřáté troubě na 180 
0C cca 18–20 minut. Necháme vychladnout.
Krém:
Ve vodní lázni rozehřejeme za občasné-
ho míchání čokoládu. Nesmíme nechat 
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Cupcaky Quiche

přehřát, jinak by s  ní už špatně praco-
valo. Po rozpuštění čokolády, přidáme 
studenou zakysanou smetanu. Ručním 
mixérem krátce projedeme, aby se obě 
suroviny spojily. Dáme cca na půl hodiny 
vychladit.
Hotovým krémem naplníme zdobící pytlík 
a nazdobíme vychladlé cupcaky.
ŠPENÁTOVÝ QUICHE
Těsto:
380 g hladké mouky
150 g másla
2 vejce
Špetka soli
Náplň:
50–60 g sádla

250 g mražený špenát listový (může být 
i protlak)
1 cibuli
3–5 stroužků česneku (dle chuti)
100 g strouhaného ementálu
2 prošlehaná vejce
250 ml smetany ke šlehání
Sůl a pepř
Postup:
Do proseté mouky přidáme sůl, nastrou-
hané máslo a  2 rozšlehaná vejce. Těs-
to důkladně propracujeme a  dáme na 
cca 30 minut do ledničky. Poté těsto roz-
válejte a vtlačte do pečící formy a nalijte 
připravenou náplň.
Náplň:
Na sádle osmažíme na drobno nakrájenou 

cibuli. Přidáme špenát a mícháme do roz-
puštění mraženého špenátu. Přidáme dle 
chuti sůl, pepř a česnek. Necháme trochu 
vychladnout.
Ve druhé misce smícháme vajíčka se šle-
hačkou a přidáme k vlažnému špenátu.
Do připravené formy s těstem nasypeme 
půlku sýra a zalijeme špenátovou smě-
sí. Povrch posypeme druhou půlkou sýra 
a dáme péct. Pečeme v předem vyhřáté 
troubě na 190 0C cca 30 minut.
Může se přidat i  klobása nebo anglická 
slanina.
Quiche je výborný jak teplý tak studený. 
Podáváme se zelným salátem dle chuti.

Lucie Bulíčková

p
o
d
ěk

o
vá

n
í

Děkujeme všem za písemné vyjádření soustrasti 
s úmrtím p. Zdeňka Kaliny, za květinové dary 
počáteckým hasičům, chovatelům, včelařům  

a KDU‑ČSL. Velké díky patří také Pohřební službě 
p. Doležala a jeho rodině za důstojné vypravení 

pohřbu, pomoc a ochotu v době pro nás nejtěžší.
Rodina Trostova a Kalinova

vz
p
o
m
ín
ka

Dne 16. května 2020 uplyne 50 let od 
okamžiku, kdy nás ve věku nedožitých 48 let 

náhle opustil náš drahý tatínek
pan František Štefl  František Štefl  

a 17. května 2020 to bude 9 let, kdy ve 
věku 81 let odešla z tohoto světa naše milá 

maminka
paní Marta ŠteflováMarta Šteflová.

Kdo jste je znali, věnujte jim prosím tichou 
vzpomínku.

Stále vzpomínají dcera Jana a syn Standa 
s manželkou Ivou.

vz
p
o
m
ín
ka Nezemřela… spí, má‑li sen je krásný,

zdá se jí o těch, které milovala a kteří milovali ji.
Dne 15. 4. 2020 tomu bude osm let, co nás 

opustila naše maminka, babička a prababička 
Jiřina BínováJiřina Bínová.

Vzpomíná dcera a syn s rodinami.

vz
p
o
m
ín
ka 2. května 2020 s láskou vzpomeneme na 

maminku a babičku
paní Miladu HrbovouMiladu Hrbovou

„Odešla jsi, ale v našich srdcích jsi stále“
dcera Jana a vnučky Janina a Petra.

vz
p
o
m
ín
ka Dne 12. 5. 2020 uplynou čtyři roky, kdy nás 

navždy opustil pan Jan VopravilJan Vopravil
S láskou a něhou vzpomínáme a děkujeme za 
všechny hezké chvíle, které nám byly dopřány.

Vzpomeňte s námi
rodina.

vz
p
o
m
ín
ka

Vzpomínky na Tebe krásné máme, které si po 
celý život zachováme. Už jen kytičku na hrob Ti 

dáme, Chviličku postát a tiše vzpomínat.
Dne 12. května uplyne 8 let, kdy nás navždy 

opustil náš milovaný tatínek, dědeček 
a pradědeček pan Jan ŠvejdíkJan Švejdík.

S velkou láskou a bolestí stále vzpomínají dcery 
s rodinami a ostatní příbuzní.
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HODNOCENÍ PŮSOBENÍ ŠO SPARTAK POČÁTKY VE 3. DIVIZI
JČ. ŠACHOVÉHO SVAZU V HERNÍM 
ROČNÍKU 2019–2020
V sezóně 2019–2020 se náš ŠO TJ Spar-
tak Počátky zúčastnil soutěže ve 3. divi-
zi Jihočeského šachového svazu. Soutěž 
hrálo 24 týmů, a proto byla rozdělena do 
dvou skupin, a to na východ a západ. My 
jsme hráli ve skupině východ.
Sezóna začala v  sobotu 5.  října  2019 
a skončila předčasně 10. kolem – 7. břez-
na 2020, z důvodu celosvětové pandemie 
koronavirem. V odehraných 10 zápasech 
jsme 5x zvítězili, 2x remízovali a 3x pro-
hráli. V  soutěži jsme obsadili pěkné 4. 
místo.
Jihočeskou skupinu východ vyhrál SK 
Royal České Budějovice „B“ a  vrací se 
do II. divize, ze které v minulém ročníku 
sestoupil.
Na závěr bychom chtěli poděkovat Městu 
Počátky za sponzorování a panu Stanisla-
vu Šteflovi – majiteli trafiky „U Klokana“ – 
za kvalitní zveřejňování našich šachových 
zpráv.
KŘÍŽOVÁ TABULKA PODLE POŘADÍ

Družstvo 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12.
1. SK Royal České Budějovice B 3½ 5 4 4 2½ 3½ 3 4½ 3 5
2. Olympia České Budějovice Šnyt 2½ 2½ 3 4 3½ 3½ 3 4 2½ 4
3. Jiskra Třeboň 1½ 2½ 3 3½ 4 3½ 2 3½ 4½ 4½
4. Spartak Počátky 0 2½ 2 4 1 2½ 4 4 4 4
5. SK Royal České Budějovice C 1 2 1½ 1 2 4 2½ 4 3 4
6. Sokol Tábor D 1 1 1 4 3 1 2 3 3 1
7. Slovan Jindřichův Hradec C 2½ 1½ 1½ 2½ 1 4 2 4½ 2½ 2½
8. VŠTE České Budějovice D 1½ 1½ 3 1 3 3 2 2 ½
9. Spartak Soběslav B 2 2 1 2½ 2 ½ 3 1½ 3 2½
10. Olympia České Budějovice Kings ½ 1 1½ 1 1 2½ 3 3½ 2½
11. Šach spolek Mild Bivoj Bechyně B 2 2½ ½ 1 2 2 4½ 2 3
12. Traxler Veselí n.Lužn. B 0 1 ½ 1 3 2½ 2½ 2½ 2

Za ŠO jednatel:
Miroslav Jelínek

KONEČNÁ TABULKA 3. Jč. DIVIZE

Družstvo Z + = - B Sk V

1 SK Royal České Budějovice B 10 9 1 0 28 38.0 33

2 Olympia České Budějovice Šnyt 10 7 3 0 24 32.5 23

3 Jiskra Třeboň 10 7 1 2 22 32.5 27

4 Spartak Počátky 10 5 2 3 17 28.0 22

5 SK Royal České Budějovice C 10 4 1 5 13 25.0 20

6 Sokol Tábor D 10 4 0 6 12 20.0 17

7 Slovan Jindřichův Hradec C 10 2 4 4 10 24.5 16

8 VŠTE České Budějovice D 9 3 0 6 9 17.5 14

9 Spartak Soběslav B 10 2 2 6 8 20.0 16

10 Olympia České Budějovice Kings 9 2 2 5 8 16.5 11

11 Šach spolek Mild Bivoj Bechyně B 9 2 1 6 7 19.5 14

12 Traxler Veselí n.Lužn. B 9 1 3 5 6 15.0 11

VÝZVA – POMOC PŘI ÚKLIDU 
LESŮ MĚSTA POČÁTKY
Prosíme zájemce o pomoc při úklidu v Lesích města Počát-
ky, zasažených kůrovcem a  následnou těžbou, nechť svůj 
předběžný zájem nahlásí na tel. 561034921, MěÚ, facebooku 
Města nebo emailem na infocentrum@pocatky.cz nebo 
kultura@pocatky.cz.
Akce bude zorganizována dle nahlášeného počtu zájemců.
Děkujeme!

VÝZVA – ČLÁNKY DO 
POČÁTECKÉHO ZPRAVODAJE
Zájemci z řad občanů, kteří by rádi přispěli svým článkem do 
našeho zpravodaje, nechť své příspěvky zasílají do data uzá-
věrky (15. v měsíci) na e‑mail: infocentrum@pocatky.cz, nebo 
svůj příspěvek mohou donést přímo do Turistického informač-
ního centra, Palackého nám. 7.
Vaše příspěvky by se měly týkat Počátek nebo s nimi souviset 
a neměly by nikoho diskriminovat z důvodu rasy, etnického 
původu, pohlaví, sexuální orientace, věku, zdravotního posti-
žení, víry nebo náboženství (výňatek ze Statutu Počáteckého 
zpravodaje). A dodáváme, i z důvodu jiného názoru.
Ideální délka příspěvku je do 3500 znaků (1/2 strany).
Těšíme se na Vaše příspěvky!
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Sběratel koupí staré věci z půd, chalup a pozůstalosti a to 
vzduchovky, gramofonové desky, pivní láhve, mechanické 
hodinky, knihy a časopisy do r. 1990, staré hračky, odznaky 
a vyznamenání, uniformy atd. Platí stále peníze ihned na mís-
tě tel. – 776 207 206 stačí SMS.

Pronajmeme nebytové prostory – prodejnu, na adrese 
Havlíčkovo náměstí 243, Žirovnice.

Bližší informace na tel. čísle 734 443 902.

KOUPÍM ORNOU PŮDU A LOUKY
v širším okolí Žirovnice (15 km).

Platný nájemní vztah není překážkou.
Rychlé a solidní jednání, zajímavá cena.

A. Kosma, tel.: 606 604 501

Přijímáme objednávky na roubované 
okurky od pěstitelů z Vodňan:
•	 Salátové
•	 Svačinkové
•	 Nakládačky
Objednávejte do konce dubna na tel. 
čísle: 608 201 798
u paní Poláčkové nebo na adrese:
Na Výsluní 653, Počátky

 

Zápis do MŠ bude probíhat bez 
přítomnosti dětí a zákonných 
zástupců z důvodu 
mimořádného opatření vlády k 
ochraně obyvatelstva v 
souvislosti s koronavirem a 
onemocněním COVID-19. 
Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti od 2 zpravidla do 6 let. Dítě 
mladší 3 let nemá na přijetí do mateřské školy právní nárok. O přijetí dítěte 
mladšího 3 let rozhoduje ředitelka MŠ individuálně, mladší děti jsou 
přijímány na základě kritérií stanovených ve „SMĚRNICI PRO PŘIJÍMÁNÍ 

DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY“ 

Zápis do MŠ Počátky se uskuteční od 
4.5. do 13. 5. 2020. 
Tiskopisy jsou k vyzvednutí v pracovních dnech od 6:15 do 16:00 v boxu 
před vchodem do MŠ, případně ke stažení na webových stránkách v 
sekci „Dokumenty ke stažení“ 

Dokumenty k zápisu můžete zaslat: 

1. Datovou schránkou (číslo datové schránky: 5f3kw4f) 
2. E-mailem s uznávaným elektronickým podpisem (NESTAČÍ 

OBYČEJNÝ EMAIL!!!) 



Počátecký zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku Počátky. Vydavatel a sídlo redakce: Kulturní zařízení města Počátky, Palackého náměstí 7, 
394 64 Počátky, tel.: 561 034 920, kultura@pocatky.cz. Počátecký zpravodaj je vydáván 12 × ročně. Uzávěrka vždy k 15. předchozího měsíce. Zveřejněné 
názory nemusí souhlasit se stanoviskem redakce. Povoleno pod č. j. MK ČR E 11395. Náklad 1200 ks. Sazbu a tisk provádí: RAIN, s. r. o., Jindřichův Hradec, 
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Počátky

Žižkova 68, 394 64 Počátky • pocatky@elzy.cz
tel: 565 495 322 • fax: 565 495 323 • mob: 606 612 228

Prodej, servis počítačů a notebooků značek HP, ACER, ASUS, AUTOCONT, LENOVO, SONY, DELL, 
TOSHIBA, SAMSUNG
Prodej a servis monitorů , tiskáren, skenerů, spotřebního materiálu 
a dalšího příslušenství.
Prodej serverů, instalace počítačových a telekomunikačních sítí.
Kompletní správa počítačových sítí.
Prodej a implementace SW řešení.
Prodej a implementace ekonomických SW.
Připojení k internetu prostřednictvím WiFi a optické sítě.
Zabezpečení objektů, kamerové systémy, připojení na Pult Centrální Ochrany.
Výhodná nabídka telefonních služeb bez paušálu v cenách od 0,30Kč/min.
Široký sortiment a příznivé ceny.

           Podmínka přijetí:  rodiče jsou zaměstnaní, OSVČ 
                                                             nebo uchazeči o zaměstnání na ÚP     

                                                                        

www.attavena.cz

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 
27. - 31. 7.   |    3. - 7. 8.   |   10. - 14. 8.

 

Eliška Burianová
608 175 385

eliska.burianova@attavena.cz
 

KZM Počátky
Palackého náměstí 7
394 64 Počátky

Místo konání: Koordinátorka projektu:

Pro koho:   děti na I. stupni ZŠ

      Cena tábora:   stravné od 400 Kč/týden

             Více informací a přihlášky naleznete na:                  

 2020
  

Hotel Artaban **** Žirovnice 
 

Zavedený, ekonomicky stabilní podnik 
 přijme do svých řad posily na pozice  

 
 
 

denní recepční  

servírka/číšník  

(hlavní pracovní poměr) 

brigádníky 
(krátkodobá i dlouhodobá spolupráce) 

 
Nástup možný od 1.6.2020. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

V případě zájmu volejte na tel. číslo 734 443 902 nebo zašlete 
svůj životopis na e-mail: info@hotelartaban.cz. 

Těšíme se na Tebe! 😉😉 


